
Zdá se to být pořád stejné. Vždy na první 
stránce Bolatického zpravodaje děku-

jeme všem, kteří se nějakým způsobem 
zapojují do  veřejného života, pracují pro 
druhé, pomáhají druhým či jim nějak přispí-
vají na činnost nebo je podporují. A protože 
si vážíme každé pomoci, děkujeme všem, 
kteří nezištně pomáhají druhým.
a) Spoluobčanům: 
- za úklid veřejných prostranství, za pomoc 
při údržbě veřejné zeleně a  za  výsadbu 
květin na  předzahrádky před rodinnými 
domy, za účast a za zapojení se do brigády 
v  rámci Dne Země, za  úklid okolí svých 
domků při Dni Země;
- za hlášení poruch na majetku obce (veřejné 
osvětlení, chodníky, kanalizace atd.);
- za finanční i materiální podporu léčby malé 
občanky Emmy; 
- p. Pavlu Sollichovi z Opavy, rodákovi z Bola-
tic - za darování obrazu Bolatic obci Bolatice; 
- manželům Sniehottovým z ul. Padoly a man-
želům Novákovým z ul. Opavská - za vstřícnost 
při zateplení budovy hasičské zbrojnice; 

- za spolupráci při organizaci Dne Země;
- pí Jolaně Loskotové a  p.  Daně Stuchlí-
kové - za uspořádání sbírky na pomoc malé 
Emmě ve firmě Armatury Group;
- pí Z. Ballarinové a pí B. Mrovcové - za pří-
pravu snídaní pro Doľany.
b) Spolkům a organizacím: 
- ZŠ a MŠ Bolatice - za zapůjčení gymnas-
tických koz na  voltižní vystoupení bolatic-
kých Bobrů, za  zhotovení výrobků určených 
k prodeji na charitativní účely při akci Vítání 
jara, za zapojení se do kampaně Dne Země 
úklidem školy a veřejných prostranství; 
- pí učitelce Bc. Šárce Gargošové, pí Gab-
riele Bočkové a žákům ZŠ - za módní pře-
hlídku dětí na Vítání jara; 
- pí učitelkám MŠ a dětem z MŠ - za kul-
turní vystoupení na Vítání občánků; 
- pí Mgr. Michaele Bumbové a  dětem ze 
souboru Bohoušek - za kulturní vystoupení 
na Vítání občánků;
- bolatickým seniorkám - za kulturní vystou-
pení sudiček na  Vítání občánků; za  kulturní 
vystoupení v rámci uvítání ministra kultury Her-

Čížové, Marcele Halfarové a Janě Baarové 
- za spolupráci při organizaci Vítání jara; 
- Ing. Pavlu Bezděkovi - za pomoc při orga-
nizaci Vítání jara;
- pí Ivaně Teichmanové - za zhotovení výrobků 
pro charitativní prodej na akci Vítání jara;
- p. Josefu Švolmovi - za spolupráci při foto-
grafování rodičů s dětmi a pořízení fotografií 
z Vítání občánků; 
- pí Libuši Kovarové - za spolupráci při foto-
grafování na akci Vítání jara;  
- sl. Petře Blokeschové - za česání děvčat 
na módní přehlídku na Vítání jara; 
- pí Lídě Kalvarové z Hati - za spolupráci při 
oblékání modelek do svatebních šatů; 
- p.  Gerhardu Václavíkovi - za  spolupráci 
při organizaci návštěvy slovenských přátel 
z Doľan;  
- pí Zuzaně Blahetkové, pí Růženě Návra-
tové, pí Annemarii Slivkové, Bc.  Kristině 
Adamcové, pí Věře Návratové, Bc.  Lucii 
Lukovicsové, Mgr.  Věře Güntherové - 
za vystoupení na akci Vítání občánků;
- p. Jakubovi Seidlovi a p. Hubertovi Šímovi 
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Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,
májové dny bývají před-
zvěstí rozkvetlého jara, 
bohatého života v  přírodě 
a  sluníčka. Právě sluneční 
energie nám snad dodá 
do  dalších dvou třetin 

roku tolik potřebnou energii a  optimismus. 
Ta minulá třetina roku přinesla řadu negativ 
i pozitiv. Mezi ty negativní řadím i větší počet 
zemřelých občanů. Vždyť letos jich už zemřelo 
tolik, jako v jiných letech za celý rok. K špat-
ným zprávám patří i problémy v naší farnosti, 
kdy kvůli neporozumění si a vzájemnému oso-
čování došlo k rozkolu mezi farníky.

Na druhé straně je obrovská vlna solida-
rity s postiženou Emmou, zapojení se mnoha 
lidí do  života farnosti a  služby v  kostele, 
do  opravy a  úpravy Pinkadélka, organizace 
akcí mladými lidmi, úspěšná organizace 
velkých sportovních akcí, vstřícnost lidí při 
stavebních pracích obce nebo při prodeji 
pozemků ve prospěch obce atd. jsou velkým 
příslibem pro budoucnost obce. Myslím si, že 
se Bolatice nemusí bát o  svou budoucnost. 
Žije zde opravdu mnoho šikovných lidí ochot-
ných pracovat pro druhé, ochotných spolupra-
covat s druhými, připravených kdykoliv podat 
pomocnou ruku těm, kteří to potřebují.

A v dnešním světě je to obzvláště unikátní. 
Pro všechny z nás to znamená jediné, že ne 
vše je špatné.

V  televizích, rádiích, novinách i  na  inter-
netu do  nás neustále ládují informace, jak 
jsou lidé zlí, bezcitní, jak jsou mladí zkažení, 
kolik násilí je ve světě. Jenže už Vám neřek-
nou, že se na  těchto negativních věcech 
podílí min. počet obyvatel, že většina lidí je 
slušných, poctivých, dobrých, lidí soucitných, 
lidí vstřícných. Proto nevěřte všemu, co slyšíte 
a vidíte, pokud si to neověříte.

Řeknu jeden příklad, jak televize či noviny 
umí úplně změnit pohled člověka. V minulém 
roce se hodně diskutovalo o církevních resti-
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Občané, spolky i firmy pomáhají tam, kde je potřeba

- spoluobčanům z ul. Třešňová - za vstříc-
nost při opravě kanalizace; 
- manželům Marii a Janu Mičkovým - za mož-
nost odkoupení části jejich pozemku pro lepší 
výjezd hasičských vozidel; 
- pí Evě Paverové - za organizaci Vítání jara; 
- MUDr. Tomáši Papugovi - za moderování 
akce Vítání jara a  za  spoluorganizaci této 
akce;
- pí Jolaně Loskotové a Ing. Tomáši Losko-
tovi - za zajištění hudby a spolupráci na akci 
Vítání jara;
- pí Petře Miketové - za darování staré kroniky 
obce a školy z 50. a 60. let minulého století;
- p. Danielovi Barčovi - za zajištění vytvoření 
koňské hlavy pro voltižní vystoupení bolatic-
kých Bobrů;
- p. Michalu Freizlerovi, Lukáši Freizlerovi 
- za vytvoření koňské hlavy pro voltižní vystou-
pení bolatických Bobrů;
- všem modelkám a modelům, kteří se podí-
leli na organizaci Vítání jara a za napečení 
cukroví pro návštěvníky Vítání jara; 
- pí Ingrid Novákové, Elen Mašíkové, Lucii 

tucích a  i  člověk věřící se nechal řečmi poli-
tiků a  dalších lidí zviklat natolik, že říkal, že 
by se majetky církvím neměly vracet, protože 
by je rozkradly. A když jsem se zeptal, zda by 
ta osoba chtěla např. svůj ukradený majetek 
zpět, tak se jen zmohla na,... ale vždyť v tele-
vizi to říkali...

Opravdu si nemyslím, že by lidé byli špatní. 
A mohli by být ještě lepší, pokud by se naučili 
více odpouštět. Postačí si vzít příklad z Mod-
litby Páně (Otčenáš) – ...a odpusť nám naše 
viny, jako i my odpouštíme našim viníkům...

I  mně v  mém životě pár lidí ublížilo. Při 
setkání s nimi jsem sice obezřetný, ale dávno 
jsem jim odpustil. Tehdy mohli jednat pod 
vlivem jiných lidí, z nějakého neštěstí, něco se 
jim nedařilo, neměli práci atd. Byli nebo jsou 
to nešťastní lidé.
Vážení spoluobčané,

prosím, nenechte se pobláznit sliby a prohlá-
šeními médií, politiků či jen sousedů. Ne vždy je 
pravda to, co se povídá. Někdy je pravda úplně 
jiná a cesta k ní je mnohdy složitá a trnitá.

Proto Vám přeji hodně sil pro boj s neprav-
dou, hodně obezřetnosti před neověřenými 
zprávami a také hodně trpělivosti a vstřícnosti 
ke svým bližním. A přeji Vám i hodně radosti ze 
života i z lidí okolo Vás.

Mějte pohodové, klidné a šťastné dny.
Herbert Pavera

Motto:
„Všechno zlo v  životě pochází z  duševní 
prázdnoty, nudy, lenosti a  vše to je nevy-
hnutelné, když si člověk zvykne žít na účet 
jiných.“         			 
		                   (Čechov)

„Nevěřte, že se člověk může stát šťastným 
neštěstím druhých.“      			
		                  (Seneca)

„Když něco nenávidím, ochuzuji se o něco. 
Když miluji, jsem bohatší o to, co miluji!“    	
	                                    (Schiller)  

Vítání jara 

Letošní Vítání jara vypadalo při vstupu 
do kulturního domu spíše, jako by vevnitř 

probíhala něčí svatba. Už od vstupu se tyčily 
hromady bílých květů, slavnostně vyzdobe-
né pódium a vlastně celý sál. Několik párů 
zručných rukou ze zahradnictví Mazal si 
dalo vskutku na slavnostní výzdobě záležet.
U vstupu mohli návštěvníci přispět částkou 
minimálně 50,- Kč na léčbu Emmy z Bolatic.
Místní ženy doma napekly cukroví, které 
další šikovné ruce zabalily společně se 
svatebním koláčem do pohledných balíčků, 
které se rozdávaly u vstupu.
Děti ze základní školy vyrobily spoustu drob-
nůstek, ze kterých vznikla prodejní výstavka. 
Je jasné, že i tento výtěžek z prodeje byl za-
měřený na jmenovaný bohulibý účel.
Samotný začátek akce proběhl tradičně: 
úvodní slovo, první a druhá část módní pře-

hlídky, do toho humor a scénky dvou zábav-
ných moderátorů, exhibice kulturistů, zpěv 
operní zpěvačky s  doprovodem na  klavír, 
přehlídka dětí ze základní školy, které před-
vedly tentokrát slavnostní modely z vlastních 
šatníků atd.
Pak přišel zlatý hřeb programu, kde nám 
účinkující předvedli svatební módu klasic-
kou, extravagantní svatební kousky, svatbu 
v každém věku i svatbu v netradičním páru 
a  další. Vítání jara vygradovalo pomyslnou 
svatbou dvou mladých lidí, včetně rodičů, 
družby, hostů a přátel. Každý z již zadaných 
přítomných hostů si jistě vzpomněl alespoň 
na okamžik na svůj velký den „D“. 
Místní nadšenci opět předvedli velkou chuť, 
nadšení a odhodlání pobavit přítomné hos-
ty. A myslím, že se jim to opět povedlo na vý-
bornou!		         Gabriela Bočková



- SDH Bolatice - za spolupráci při Dni Země;
- SDH Borová - za spolupráci při Dni Země;
- FK Bolatice - za spolupráci při Dni Země;
- Volejbalovému klubu Bolatice - za  spolu-
práci při Dni Země;
- Shooters - za spolupráci při Dni Země;
- leteckým modelářům - za spolupráci při Dni Země;
- bolatickým cyklistům (SCB) - za spolupráci 
při Dni Země;
- hokejistům - za spolupráci při Dni Země;
- Českému svazu zahrádkářů - za spolupráci 
při Dni Země;
- turistům - za spolupráci při Dni Země;
- stolním tenistům - za spolupráci při Dni Země;
- včelařům - za spolupráci při Dni Země;
- Šachovému klubu - za spolupráci při Dni Země.
c) Firmám: 
- Zahradnictví Mazalovi - za  spolupráci při 
výzdobě sálu KD na Vítání jara a za sponzoro-
vání kytiček pro modelky na této akci; 
- Cine servis pana Jaroslava Loskota, pro-
dejně C+A v Bredě Weinstein (paní vedoucí 
Martině Ruské), prodejně TAKKO v  Opavě-
-Kateřinkách (slečně vedoucí Lence Düre-
schové), Svatebnímu salónu ARIANA z Opavy 

Protože většinu měsíce března bylo příznivé 
počasí, mohly být zahájeny práce na zateplení 

Hasičské zbrojnice Bolatice. Stavební práce zde 
provádí zaměstnanci firmy Rybka z Kravař a celá 
stavba by měla být dokončena na začátku května.
V  polovině dubna pak pracovníci TS Bolatice 
začali měnit starou kanalizaci za novou na ul. 
Třešňová. Výměna potrubí by měla být dokon-
čena do konce května.
Kromě těchto prací byla na ul. Souběžná díky 
vstřícnosti manželů Mičkových, kteří levně pro-
dali obci část svého pozemku, rozšířena cesta, 
aby mohli hasiči lépe vyjíždět z garáží.
Podobně byla rozšířena i křižovatka na ul. Luční – Slunečná, která byla upravena i díky vstříc-
nosti vlastníků přilehlého pozemku, manželů Wenclových, kteří obci také prodali část svého 
pozemku. I obě tyto stavby prováděli zaměstnanci TS.
A protože tady máme jarní dny plné sluníčka i vody, mají TS o práci postaráno. Téměř každý den 
totiž sekají trávu, která roste „jako z vody“.  			                    Herbert Pavera
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mana na Hlučínsku 27. 3.; za kulturní vystoupení 
na pietním aktu k 70. výročí ukončení 2. sv. války; 
za kulturní vystoupení na skanzenu v rámci pro-
jektu SOH „Zahrada plná plodů a radosti“;
- SDH Bolatice - za vstřícnost a spolupráci při 
zateplení budovy hasičárny, především panu 
Petru Nawrathovi; za spolupráci při organizaci 
položení věnců při pietním aktu k 70. výročí 
ukončení 2. sv. války;
- SCB Bolatice - za  ojedinělou organizaci 
Bolatické třicítky, která přilákala do  Bolatic 
550 dospělých závodníků a 150 dětí;
- Bolatickým turistům - za organizaci tradiční Bola-
tické dvacítky, které se zúčastnilo na 550 účastníků 
pochodu a okolo 150 dospělých i malých běžců, 
za spolupráci při organizaci návštěvy přátel z dru-
žební vesnice Doľany na Slovensku;  
- FK Bolatice - za spolupráci při organizaci návštěvy 
přátel z družební vesnice Doľany na Slovensku;
- štěpánkovickému ochotnickému souboru 
- za finanční dar na léčbu malé Emmy;
- Dětské organizaci KONDOR, skupině Vesmír 
Bolatice - za spolupráci při Dni Země;
- Mysliveckému sdružení Křeménky - za spo-
lupráci při Dni Země;

(paní Haně Duškové) - za spolupráci při orga-
nizaci Vítání jara;
- kadeřnicím Šárce Ševčíkové, Zuzaně Monsber-
gerové, kosmetičce Ditě Sniehottové - za česání 
a líčení modelů a modelek na akci Vítání jara; 
- Fitness centrum PEPA z Opavy - za zajištění 
vystoupení kulturistů na akci Vítání jara; 
- Kavárna Perfect Coffee, ARMAST, s.r.o., 
Isotra, a.s., DajoBoldent David Onderka, 
Ing. Pavel Bezděk, pan Josef Fus - za spon-
zorování akce Vítání jara; 
- AUTODOPRAVA Fus Michael, ŠIMEČEK – 
KRBY A  KACHLOVÁ KAMNA, ISOTRA, a.s., 
ARMAST, s.r.o., DajoBoldent David Onderka, 
AUDIT-WEB, s.r.o., DK1 – ING.  DANIEL 
KOZEL, Restaurace PARK - za sponzorování 
Dne Země;  
- Výšivky Eva Jakšová - za zhotovení výšivek 
na osušky pro děti na Vítání občánků;
- prodejna květin Xenie Mazalová - za zhotovení 
kytiček pro maminky dětí na Vítání občánků;
- pekárna Azpek - za poskytnutí pizzy k večeři 
na Noc s Andersenem;
- Technickým službám Bolatice - za  spolu-
práci a materiální pomoc ke Dni Země;

- p. Daliboru Bočkovi - za finanční příspěvek 
na Den Země;
- p. Marku Bočkovi, p. Renému Pawlitte, pekárně 
AZPEK - za materiální pomoc ke dni Země;
- RE/MAX reality Opava - za zapůjčení skáka-
cího hradu na Den Země;
- p. Vlastislavu a p. Radoslavu Poláškovým - 
za sponzorování opravy mostků na Pinkadélku;
- Vinotéce Břehy, Dolní Benešov - za poskytnutí 
občerstvení na otevření mini galerie „Čekárna“;
- Zahradnictví Mazalovi - za věnování věnců 
na májky.
Velké poděkování samozřejmě patří i  dalším 
desítkám a stovkám lidí, kteří pomáhají ostat-
ním, kteří pracují v  různých spolcích, vedou 
oddíly dětí či dospělých, pořádají sportovní 
a  společenské akce, jsou aktivní ve  výborech 
a komisích při obci Bolatice a i jinak se zaslu-
hují o dobré jméno obce. Poděkování si zaslouží 
i  zaměstnanci obce Bolatice, kteří ve  svém 
volnu pomáhají organizovat různé akce.
A  velmi se omlouváme všem, na  které jsme 
v tomto poděkování zapomněli.
	           Herbert Pavera
	           za přispění kolegů a kolegyň

Rozklikávací rozpočet obce Bolatice

V měsíci dubnu byl ve spolupráci se společností Gordic, dodavatelem informačních systé-
mů pro veřejný sektor, instalován a zprovozněn na stránkách obce Bolatice „Rozklikávací 

rozpočet“. Již dnes se můžete podívat na ucelené aktuální informace o vývoji hospodaření 
obce Bolatice. Informace o plnění rozpočtu obce naleznete na stránkách www.bolatice.cz/
obec-bolatice/obecni-urad/rozpocet-a-projekty/rozpocet-obce/.
						              Renáta Řehořová

Knihovna projde generální rekonstrukcí

V loňském roce se po dlouhých přípravách a opakovaně zpracovávaných projektových doku-
mentacích konečně podařilo zařadit přístavbu knihovny na program investic obce Bolatice. 

V rámci první etapy se vybudovala přístavba knihovny, která vyšla obec na cca 700 000 Kč.
V letošním roce měla být přístavba dobudována a doplněna o nové vybavení. Vzhledem k tomu, 
že v knihovně je starý nábytek a také staré rozvody elektřiny, rozhodlo zastupitelstvo obce o po-
sílení kapitoly Knihovna o 0,9 mil. Kč (na 1,65 mil. Kč) a v průběhu prázdnin se začne s ge-
nerální opravou knihovny. Ta by měla být nově otevřena v průběhu září, nejpozději začátkem 
října. V knihovně bude nové uspořádání regálů, vznikne nový koutek pro mladé lidi a vůbec celý 
interiér bude díky návrhu pana Jiřího Procházky z Ostravy moderně uspořádán i vybaven.
Protože rekonstrukce by mohla poškodit knihy jejich přenášením a také není jednoduché přená-
šet několikrát 15.000 knih, poprosíme čtenáře, zda by si nemohli v červnu na tři měsíce odnést 
co nejvíce knih domů. Zbylé knihy budou zakryté fólií.
Zapsaných čtenářů v knihovně je necelých 800, opravdových čtenářů je však daleko více, proto-
že někteří členové rodiny přinášejí knihy pro své příbuzné. A tak věříme, že velká čtenářská obec 
přivítá tuto rekonstrukci a že se všichni brzy sejdeme při slavnostním otevření rekonstruované 
knihovny.   
Rekonstrukcí knihovny bychom mohli konečně přistoupit i  k  opravě budovy Domu obchodů 
a služeb, která dělá obci tak trochu ostudu svým nepěkným kabátem.
						                       Herbert Pavera

Zpravodajství z Hlučínska můžete 
sledovat na televizi LTV! 

Sdružení obcí Hlučínska (SOH) již řadu let vysílá záznamy z akcí na Hlučínsku prostřednictvím 
internetové televize ČRTV. Od loňského roku pak SOH zkoušelo vysílat týdenní zpravodajství 

na satelitní regionální televizi, kterou si však mohl pustit jen málokdo. Od června se proto bude 
zkušebně vysílat zpravodajství z akcí na Hlučínsku na LTV televizi, kterou si může každý doma 
naladit na své televizi.  Zpravodajství se bude vysílat v premiéře každý pátek, a to 4x v následu-
jících časech: 6:00 - 6:15; 12:00 -12:15; 18:00 - 18:15 a 0:00 - 0:15.
V březnu probíhala anketa mezi starosty na  téma spokojenosti s pořizováním videozáznamů 
z akcí na Hlučínsku. A 26 z 27 odpovídajících starostů podpořilo pokračování této regionální 
televize a na Sněmu SOH v Hněvošicích dne 14. 4. 2015 starostové schválili, aby se do konce 
roku vysílalo cca 15 minutové zpravodajství na LTV televizi. Představitelé obcí a měst Hlučínska 
tak chtějí co nejvíce přiblížit dění v regionu svým občanům.
A jak jste spokojeni Vy s vysíláním této televize na Hlučínsku? Svou spokojenost či nespokoje-
nost můžete sdělit v rámci ankety na internetových stránkách www.bolatice.cz!
						                      Herbert Pavera

Příznivé počasí přeje stavebním pracím



Přijďte diskutovat 
o největších problémech 
v obci na Veřejné fórum
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V pondělí 25. května se od 17.00 hod. v sále KD uskuteční již 8. Veřejné fórum, na kterém 
občané obce hledají největší problémy Bolatic. V roce 2013 byly stanoveny jako největší pro-

blémy – dokončení oprav komunikací a chodníků, schválení Obecně závazné vyhlášky o zákazu 
podomního prodeje, zvýšení bezpečnosti dopravy a zlepšení ovzduší. V  roce 2014, kdy se VF 
konalo na Borové, byly hlavními problémy obce nedokončené opravy komunikací a chodníků, 
vybudování cyklostezky z Borové do D. Benešova, rušení klidu o víkendu, zpevnění cesty z Bolatic 
do Borové z ul. Školní na Třešňovou.

Každý rok účastníci diskusního fóra stanoví 10 největších problémů, které se pak ověřují 
i  dotazníkovým šetřením. Výsledky dotazníkového šetření jsou pak předloženy zastupitelstvu 
obce, které se snaží dané problémy řešit.
Např. v roce 2013 a 2014 byly opraveny komunikace – na ul. Okružní, část Hlavní, Polní, Za-
hradní, Horní; chodník na ul. Svobody, dobudoval se chodník na ul. Nádražní. V letošním roce 
by se měly opravit komunikace na ul. Lesní, Sadová, Třešňová a chodník na ul. Opavská. Je vy-
pracována projektová dokumentace na opravu polních cest z Borové do Bolatic, z Borové do D. 
Benešova, které by se měly budovat v příštím roce. V roce 2013 byla schválena Obecně závazná 
vyhláška o zákazu podomního prodeje a počet obchodníků v obci pobíhajících od domu k domu 
se snížil na minimum (pokud by se objevili, ihned volejte Policii Kravaře nebo OÚ). Pro zlepšení 
bezpečnosti na silnicích v obci je připraveno vybudování chodníku u MŠ na ul. Slunečná, obec 
má zpracovanou projektovou dokumentaci na instalaci inteligentních semaforů na hlavních ko-
munikacích, v rámci opravy chodníků na ul. Opavská vzniknou i širší chodníky, na kterých budou 
moci jezdit i  cyklisté. Ve  zpravodaji vyšly články, aby občané nerušili sousedy sekáním trávy 
o nedělích, stejně tak byli upozorněni i letečtí modeláři, aby brali větší ohled na občany a létali 
se svými modely max. o sobotách.

Zastupitelstvo obce se snaží vyhovět občanům a řešit co nejrychleji nejpalčivější problémy.  
Věříme, že i letos přijdete v dostatečném počtu a pomůžete při hledání problémů, jejichž vyře-
šením zlepšíme kvalitu života v obci.
						                       Herbert Pavera

Borovští hasiči převzali nové auto 

Hasiči z Borové se dočkali nového auta. Ve čtvrtek 9. dubna převzali od firmy AUTOTIP Dolní 
Benešov  dodávkové vozidlo značky Ford Transit Kombi 350 L3H2 2,2 TDCi 92kW/125k, 

VIN:WF0FXXTTGFFK01228. Cena auta včetně DPH byla 750 684 Kč.
Nyní hasiči ve spolupráci s odborníky nainstalují do vozidla potřebné vybavení pro zásahy 

hasičů. Nové vozidlo, které má celkem 9 míst, bude sloužit nejen k zásahům, ale také k dopravě 
malých i velkých hasičů na soutěže.
Staré hasičské auto Avia bude nabídnuto k prodeji.  		                   Herbert Pavera

Díky podpoře Moravskoslezského kraje budou 
mít možná i bolatičtí hasiči nové auto!

Moravskoslezský kraj (MSK) chce ze zbylých finančních prostředků z programového období 
2007 – 2013 nakoupit několik desítek hasičských vozidel pro jednotky JPO II a III (JPO – 

jednotka požární ochrany). Mezi jednotkami, které by měly získat nové vozidlo, jsou i bolatičtí 
hasiči.  MSK z dotace uhradí 85% nákladů, 15% pak uhradí jednotlivé obce. Bolatičtí hasiči by 
tak mohli získat moderní dodávkové vozidlo vybavené tou nejlepší hasičskou technikou. Auto by 
mělo být schopno pohybovat se i v terénu, tzn. že by mělo pohon všech kol.
Pokud vše dopadne dobře, obdrží hasiči před Vánocemi ten nejkrásnější dárek ke svému 110. 
výročí založení hasičského sboru v Bolaticích.  
						                       Herbert Pavera

Obec Bolatice koupila od Hřebčína 
Albertovec pozemek s lesoparkem 

Před dvěma lety vysadila obec se souhlasem vlastníka Hřebčína Albertovec pana Ing. Josefa 
Hájka lesopark na pozemku u vlakového nádraží. Již tehdy říkal pan Hájek, že obci pozemek 

prodá za odhadní cenu. Svůj slib letos také splnil.
Zastupitelstvo obce dne 20. dubna na svém 5. zasedání schválilo odkoupení pozemku parc. 
číslo 1491/1 o výměře 17 314 m2 od Hřebčína Albertovec za cenu 239 800 Kč.
Panu Ing. Hájkovi děkujeme za vstřícnost a spolupráci.  		                   Herbert Pavera

Pozor, oprava mostu v Chuchelenském 
lese uzavře cestu do Chuchelné!

Již od 15. května se zcela uzavře komunikace III/46824 z Bolatic do Chuchelné kvůli výstavbě 
nového mostu na této silnici. Most se bude budovat do konce července a zkomplikuje ces-

tování lidem mj. dojíždějícím za prací do firmy PF Plasty CZ, s.r.o. či do rehabilitačního ústavu.
Autobusový dopravce TQM (i obec Bolatice) požádal Moravskoslezský kraj (MSK), který financuje 
stavbu mostu, aby přispěl na zvýšené náklady spojené s dovážením zaměstnanců do Chuchelné 
směrem přes Kobeřice. Pokud MSK přistoupí na úhradu nákladů, upraví dopravce i  odjezdy 
a  příjezdy autobusů. Cestující by měli proto sledovat vývěsky na  zastávkách autobusů obce 
Bolatice a Chuchelná.					                         Herbert Pavera



V  Poslanecké sněmovně se pořád něco 
děje. Však to mnozí sledují i v nočních 

hodinách. Asi nejdůležitějším zákonem, 
který sněmovna v minulých týdnech projed-
návala, je tzv. Energetický zákon. Byl přijatý 
rozdílem jednoho hlasu a ani samotná ko-
alice s  přednesenou verzí moc nesouhla-
sila. Řada desítek pozměňovacích návrhů 
udělala ze zákona nepřehlednou zákonnou 
úpravu a  teprve čas ukáže, jaký finanční 
dopad bude mít na občany. Ani předklada-
tel zákona ministr Mládek to neuměl spočítat. Jedno je již dnes jisté, za „silný“ jistič zaplatíme více.
Dalším v tisku i na veřejnosti velmi probíraným zákonem je novela zákona o spotřebních daních, 
kterou se mj. prodlužuje i zvyšuje podíl bionafty v naftě. Je na místě říci, že řepka není tou správ-
nou plodinou pro efektivní a vyspělé zemědělství, ale stává se plodinou, která zemědělce dobře 
živí. A to se nedá zemědělcům odepřít ani zazlívat.
Ve sněmovně se také hodně mluví o evropských dotacích, které nejsou dobře připravené a i přes 
sliby ministryně pro místní rozvoj to vypadá, že na klasický rozvoj obcí půjde málo peněz. Většinu 
financí sebere stát, kraje a velká města.
Koncem dubna navštívil Poslaneckou sněmovnu (PS) také otec Przemek s 11 zvoníky z farnosti 
v Karviné. Pokud i Vy zamíříte do Prahy a budete mít chuť prohlédnout si PS, rád Vás já nebo můj 
asistent provedeme touto budovou.				    Herbert Pavera

16. dubna jsme si připomenuli 70 let od ukončení války
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Před 70 lety probíhala ve Slezsku jedna z největších válečných operací 2. světové války. Ost-
ravská operace si vyžádala stovky mrtvých jak mezi vojáky, tak i mezi civilisty.

Z 16. na 17. dubna 1945 probíhaly těžké boje Ostravské operace také na území obce Bolatice. 
Při bojích zemřela řada vojáků. Na památku padlých hrdinů byly později postaveny pomníky, 
abychom nezapomněli na ty, kteří položili své životy za svobodu druhých, a aby připomínaly 
krutost a nesmyslnost válek. 
U  jednoho takového pomníku, věnovaného padlým československým tankistům, uskutečnila 
obec Bolatice 16. 4. pietní akt s položením věnce.  Pietního aktu na „starém“ hřbitově se 
zúčastnili jak zástupci obce, tak i žáci ZŠ a MŠ Bolatice se svými učiteli. Důstojný a slavnostní 

průběh celého aktu byl podtržen i  stejnokroji místních hasičů, zpěvem bolatických seniorek, 
básněmi v podání děvčat ZŠ a dechovou hudbou.
Účastníci pietního aktu položili kytici a věnec také u pomníku dvěma popraveným bolatickým 
občanům (Blokesch, Rzehanek – pomník pod farou) a u pomníku padlým bolatickým občanům 
za 2. sv. války u nového hřbitova.
Na pietním aktu připomněl starosta obce ve svém vystoupení všem přítomným, že bychom nikdy 
neměli zapomenout na ty, kteří položili životy za svobodu druhých, že bychom nikdy neměli do-
pustit, aby pro moc a bohatství jedněch trpěly tisíce nevinných lidí a že bychom si měli více vážit 
nabyté svobody.				                                        Herbert Pavera

Na „Kontu Emma“ je více jak 75 000 Kč

Sbírka vyhlášená obcí Bolatice na pomoc při léčbě malé občanky Emmy nenechala lhostej-
nými stovky lidí. Za dva měsíce se na účtu objevilo více jak 75 000 Kč. V pokladničce na OÚ 

se nasbíralo přes 17 000 Kč, ze vstupného a z prodeje výrobků dětí na Vítání jara se získalo 
téměř 22 000 Kč, od sponzorů v rámci Vítání jara se podařilo vybrat 30 000 Kč a další finance 
poslali občané přímo na účet.  
Z peněz na účtu se uhradí léčebný pobyt malé Emmy i její maminky v lázních.  
Sbírka bude pokračovat ještě i v dalších měsících, aby se podařilo získat další finance na po-
kračování léčby Emmy.
A všichni věříme, že i nadále budou Vaše srdce otevřená!		                Herbert Pavera

O Z N Á M E N Í !
Obec Bolatice oznamuje, že Smlouvu pro nakládání s  komunálním od-
padem pro občany s  trvalým pobytem na  území obce Bolatice, která se 
uzavírá od 1. 5. 2015 do 30. 4. 2016, obdržela každá domácnost v těchto 
dnech v obálce do poštovní schránky.
Tuto smlouvu je možno stáhnout elektronicky na webových stránkách obce www.
bolatice.cz, popř. si ji můžete vyzvednout na pokladně OÚ.
Smlouva není přílohou tohoto vydání zpravodaje!

Z Poslanecké sněmovny

Charitativní obchod
Obecně prospěšná společnost MOMENT z Ostravy, mj. provozující charitativní projekty Kola pro 

Afriku a taky Žebřík, bude ve dnech 18. až 21. května prodávat od 9:00 - 17:00 hodin v budo-
vě na autobusovém nádraží levné oděvy a další věci potřebné pro domácnost.  Vše za jednotnou 
cenu 30 Kč. Zakoupením věcí nejen vylepšíte svůj šatník či domov, ale také pomůžete dobré věci. 
Výtěžek z prodeje je totiž věnován na péči o handicapované děti z denního stacionáře v Ostravě 
Nové Vsi a přepravu kol dětem do Gambie, které mají pěšky velmi dalekou cestu do školy, a tak 
ke vzdělání. Více informací na www.moment-ops.cz.    				                       	
							        Herbert Pavera

Daňové příjmy obce jsou nižší než v loňském roce!

V roce 2014 získala obec z daňových příjmů za první čtyři měsíce roku 13 888 tis. Kč. V le-
tošním roce jsme však za stejné období získali o 1 245 tis. Kč méně! Pokud by tento trend 

pokračoval i v dalších měsících, znamenalo by to pro naši obec ztrátu až 5 miliónů Kč! Poslední 
tři roky daně pravidelně rostly, i díky zvýšenému rozpočtovému určení daní.
Věřme, že sliby ministra financí, že se vybere více na daních, se opravdu splní. V opačném přípa-
dě by musel jako ministr skončit.					     Herbert Pavera



Sdružení obcí Hlučínska pokračuje v realizaci nových projektů
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V letošním roce se Sdružení obcí Hlučínska podařilo získat dotace na další projekty. S pol-
skými partnery bude během května a června 2015 realizovat projekt s názvem „Přijeďte nás 

navštívit aneb zazpívejme si hlučínské a polské lidové písně“, jehož obsahem je prezentace 

lidových písní, kultury a regionálních potravin v nákupních centrech a na vybraných kulturních 
akcích na Hlučínsku a v partnerských polských gminách. Projekt je spolufinancován z Operační-
ho programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská republika 2007 - 2013.

V létě se můžete těšit na již tradiční Festival kultury a hlučínských řemesel, který se letos usku-
teční v neděli 12. července na Mírovém náměstí v Hlučíně. Na festi-
valu vystoupí folklorní soubory a kapely z Hlučínska. Kromě bohatého 
kulturního programu si zde budete moci zakoupit regionální výrobky 
a  potraviny, na  jejichž prezentaci a  propagaci je festival letos také 
zaměřen. Realizace festivalu je finančně podpořena z Moravskoslez-
ského kraje.

Sdružení obcí Hlučínska pamatuje také na životní prostředí. V měsících září a říjnu 2015 proto 
bude uspořádána série přednášek pro veřejnost a děti ze ZŠ v regionu 
na téma základních environmentálních principů a pravidel, ochrany 
ovzduší, separace odpadů, aktuální legislativní úpravy této proble-
matiky apod. Projekt nese název „Dýchejme čistý vzduch!“ a je rovněž 
spolufinancován Moravskoslezským krajem.

						                 Lenka Osmančíková

Logo Sdružení obcí Hlučínska bylo zapsáno do rejstříku 
ochranných známek.

Den Země 

K tradičním akcím v Bolaticích patří Den Země. Tato akce každoročně probíhá 22. dubna 
a kromě České republiky se do ní zapojuje dalších 175 zemí z celého světa. 

Občané v Bolaticích v rámci této kampaně vysazovali stromky na hrázích, čistili studánky, sbírali 
odpadky a uklízeli okolí svých domovů i veřejná prostranství. Do úklidu se zapojují i děti ze školy, 
které sbíraly odpadky v okolí školy i na různých místech Bolatic. Mimo to probíhá ve škole sběr 
starého papíru, do kterého jsou zapojeny mnohdy celé rodiny. 
Jako poděkování za spolupráci pak bylo na hřišti FK pro každého brigádníka již tradičně při-
praveno malé občerstvení včetně opékání párků a pro děti navíc atrakce - pro ty menší jízda 
na poníkovi a skákací hrad a pro ty větší surf simulátor. Díky slunečnému počasí se Dne země 
i programu na hřišti zúčastnilo přes 500 lidí.
Obec Bolatice děkuje všem spoluobčanům, kteří se zapojili do Dne Země ať už úklidem veřej-
ného prostranství, výsadbou stromků nebo zvelebováním okolí svého domu, děkuje spolkům 
a organizacím za podporu této kampaně a firmám za finanční či materiální zajištění této akce.
						                   Jana Štěpáníková
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Naše obec se i  v  letošním roce stala součástí celosvětového happeningu na  podporu 
ochrany životního prostředí a v sobotu 28. 3. 2015 se zapojila do tradiční akce Hodina 

Země. V době od 20:30 do 21:30 hod. jsme tuto akci symbolicky podpořili zhasnutím části 
veřejného osvětlení.
Tímto jednoduchým a přitom viditelným činem – zhasnutím světla – jsme se připojili se spous-
tou dalších obcí a měst nejen v ČR, ale i na celém světě k iniciativě, která zdůrazňuje, že je 
třeba věnovat více pozornosti ochraně životního prostředí.				  
							       Martin Bortlík

Sběr bioodpadů

Sběr upotřebeného textilu 

Obec Bolatice ve  spolupráci s Diakonií Broumov nabízí občanům možnost průběžně 
odevzdat upotřebený textil do sběrného kontejneru, který je umístěn ve sběrném dvoru 

v Bolaticích. JAKÉ VĚCI JE MOŽNÉ DO KONTEJNERU DÁT?
-         	 letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 
-         	 lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, …
-         	 látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek) 
-         	 peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře, deky, spací pytle, ...
-         	 obuv – svázanou, aby se páry nerozhodily
-	 tašky, kabelky, batohy - ale jen funkční
-	 plyšové hračky
Savý textil může být i potrhaný, jelikož se upotřebí na čisticí hadry.
Nesavé (umělé, silonové) věci, které jsou roztrhané nebo mají rozbité zapínání (zip, chybí 
knoflíky), do kontejneru, prosím, nedávejte. Diakonie Broumov nemá možnost věci opravovat.

Veškeré věci musí být suché a zabalené do igelitových tašek nebo pytlů! Vhozy jsou však 
pouze 50 cm široké, a to z důvodu bezpečnosti. 			   Martin Bortlík

Od 2. 5. 2015 v době od 13:00 – do 15:00 hod. budou mít občané Bolatic opět možnost 
odevzdat biologický odpad rostlinného charakteru do  kontejnerů připravených v  areálu 

Technických služeb v Bolaticích na ulici Ratibořské.
Bioodpady lze také již od začátku dubna odkládat v areálu bývalé skládky na Borové. Zde je 
provozní doba o sobotách v době od 10:00 do 13:00 hod.	  	 Martin Bortlík

Noc 
s Andersenem 
Šestého ročníku Noci s  Andersenem v  bolatické knihovně 

se zúčastnilo 10 dětí ve věku od 7 - 11 let. Tématem byly 
hrady, zámky a strašidla. Na začátku byly uvítány kastelánkou, 
která jim vysvětlila, že se nachází v zámecké knihovně, ve které 
je kdesi ukrytý poklad. A ten mají za úkol najít. 
Děti byly rozděleny do dvou skupin, ke kterým si vymyslely jmé-
na (Borci a Barcelona 007) a bojový pokřik. A pak už byl čas vy-
pátrat poklad, ke kterému vedla cesta přes různé úkoly - najít 
cestu ze sklepního labyrintu, rozluštit šifru pomocí šifrovacího 
kolečka, vymyslet básničku s určenými slovy nebo třeba dopl-
nit prázdné bubliny komiksu. Nejtěžším úkolem však bylo pro 
děti luštění přesmyček názvů hradů a strašidel. S přesmyčka-
mi trochu pomohl pan starosta, který se přišel podívat, jak to 
dětem jde a přinesl jim i něco sladkého na posilnění. Nakonec 
děti vše zvládly a nalezly poklad ukrytý v polici za knihami. Byla 
to truhlička plná sladkostí. A pak už byl čas na večeři - vynika-
jící pizza z pekárny Azpek, děkujeme! Dalším programem bylo 
čtení pověstí z různých hradů, povídání o strašidlech, ale i zá-
bavné hry a soutěže. Děti také vymýšlely nová strašidla, která 
se pak pokusila ztvárnit na svých kamarádech. Následoval vol-
ný program, kdy si děti četly samy, nebo dokonce dobrovolně 
zalezly do spacáku a chtěly už spát. Špitání se neslo knihovnou 
zhruba do třetí hodiny ranní a první spáči se začali probouzet 
již kolem šesté hodiny. Po snídani následoval úklid knihovny 
a  ještě zbyl čas i na hry a rozdání pohlednic jako upomínku 
na letošní nocování.
Děkuji všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na zdárném 
průběhu této úžasné akce!
			                  Jana Štěpáníková
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Ocenění 
nejlepších 
čtenářů 
19. března byl v Místní knihovně v Bolaticích oceněn táta čtenář. 
Stal se jím pan Radek Šoltys (36 let). Pan Šoltys chodí do knihov-
ny od první nebo druhé třídy, cca od roku 1986. Nyní ji navště-
vuje i se svými dvěma syny, starší má již svou průkazku, mladší 
dosud ne. Spolu s manželkou se se syny účastní pravidelné akce 
knihovny - pexesového turnaje, občas i tvůrčích dílen. Pan Šoltys 
se stal v letošním roce vítězem krajského kola a byl nominován 
do celostátního kola. 
Kromě táty čtenáře ocenila knihovna i  další nejlepší čtenáře. 
Mezi nejmladšími čtenáři byl za  rok 2014 vyhodnocen Erik La-
mla (4 roky), který má už vlastní průkazku. Do knihovny chodí 
pravidelně s maminkou. Z dětí do 15 let si ve výpůjčkách nejlépe 
vedla Vendula Miklušová (11 let). O tom, že má četbu v malíčku, nás všechny přesvědčila osob-
ně, když podala výklad své četby a zejména nám objasnila, co v které edici vychází a co stojí 
za přečtení. Z dospělých čtenářek zabodovala Sylvie Adamcová (32 let), která skromně uvedla, 
že vítězství v  kategorii jí zajistilo rizikové těhotenství, kdy si při čekání na  miminko krásně 
početla. S miminkem už tak četbu nestíhá, ale čtení pro ni zůstává stále oblíbenou činností. 
Mezi seniory si nejlépe vedl pan Albert Lischka (74 let), který knihovnu navštěvuje velmi často 

a  přináší s  sebou hlavně dobrou náladu. Jako nejlepší čtenářská rodina byla vyhodnocena 
rodina Honusova. Do knihovny chodí celá rodina, pouze tatínek nemá průkazku, ale zato má 
hodně síly, aby mohl odnášet tu kopu knih, kterou si vždy vypůjčí. Slavnostního setkání se 
zúčastnil i starosta obce pan Herbert Pavera, který všem zúčastněným předal ceny a poděkoval 
za podporu čtenářství v obci.
Zuzana Bornová, ředitelka Knihovny Petra Bezruče v Opavě; Jana Štěpáníková

 

Vzhledem k plánované rekonstrukci knihovny a jejímu 
nutnému uzavření zhruba na tři měsíce (červenec, 
srpen, září) laskavě žádáme naše čtenáře a 
návštěvníky o spolupráci: 

Prosím, dostavte se v průběhu měsíce června 
do knihovny a půjčte si co nejvíce 
dokumentů!  
Na oplátku Vám po dobu uzavření knihovny nebudou účtovány žádné sankční 
poplatky    

Děkujeme za spolupráci a těšíme se na Vaši návštěvu!  

VÝZVA PRO ČTENÁŘE A 
NÁVŠTĚVNÍKY KNIHOVNY 

Místní knihovna Bolatice nabízí k prodeji 
vyřazené knihy za symbolickou 

cenu 3,- Kč/ks.

Tajné služby a hledání pokladů 

Další ze série přednášek Místní knihovny Bolatice proběhla v úterý 24. 3. 2015. Tentokrát 
byla přednáška cílená spíše na muže – jednalo se o akci s názvem „Tajné služby a hledání 

pokladů“. Přednášející, pan Milan Zacha Kučera, vyprávěl o skrytých pokladech z období 2. sv. 
války a socialismu v Československu i v Polsku. Většina pokladů stále čeká na své znovuobjeve-
ní. Z důvodu velkého zájmu účastníků o toto téma je pravděpodobné, že v Bolaticích nebyl pan 
Kučera naposledy. Mnoho dalších zajímavých informací můžete získat na webových stránkách 
www.jesen.cz.  					                   Jana Štěpáníková

JARNĚ LETNÍ BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ  

Ve dnech 20. 3. - 22. 3. 2015 se ve školní jídelně ZŠ a MŠ Bolatice opět konala již tradiční 
Burza dětského oblečení. Za utržené peníze (cca 5 000 Kč) budeme pořádat podzimní akci 

pro děti, o které budeme včas informovat. Děkujeme všem za prodej a nákup a těšíme se opět 
na podzim!					                     Světlana Krettková, Borová
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Výměna parkovacích průkazů 

V souvislosti s vydáváním nových průkazů osobám zdravotně postiženým, které započalo 1. 
dubna 2015, dochází k situaci, že je potřeba vyměnit i parkovací průkaz označující vozidlo 

přepravující osobu těžce tělesně postiženou. Takovým průkazem se označují pouze ta vozidla 
v případě, řídí-li vozidlo nebo je-li ve vozidle přepravovaná osoba, která je držitelem takové-
ho ZTP nebo ZTP/P, s výjimkou postižených úplnou nebo praktickou hluchotou. Přepravovaná 
osoba je povinna prokázat na výzvu policisty nebo strážníka obecní policie, že je držitelem 
takového průkazu. Dále je zákonem stanoveno, že nemusí po dobu nezbytně potřebnou řidiči 
motorového vozidla označeného parkovacím průkazem pro osoby se zdravotním postižením do-
držovat zákaz stání a zákaz stání vyplývající z dopravní značky B29 – zákaz stání; přitom nesmí 
být ohrožena bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích. Zároveň je potřebné 
upozornit, že zákaz zastavení musí dodržet i řidič motorového vozidla označeného parkovacím 

Upozornění občanům na  klíčové změny 
od 1. ledna 2015 v souvislosti s novelou zá-
kona o podmínkách provozu vozidel na po-
zemních komunikacích (č. 56/2001 Sb.)

Pozor na polopřevody, hrozí 
vyřazení auta z provozu! 
Pokud vlastníte vozidlo, které je v Centrálním registru vozidel pouze odhlášeno předchozím 

provozovatelem, musíte podat na úřad do 30. června 2015 žádost o zápis vlastníka a provo-
zovatele do registru silničních vozidel. Pokud žádost nepodáte, vozidlo administrativně zanikne 
a už nepůjde přihlásit. 
K žádosti se dokládá: občanský průkaz či jiný doklad totožnosti, doklady k vozidlu (technický 
průkaz + osvědčení o registraci vozidla), doklad o pojištění, protokol o evidenční kontrole, do-
klad o platné technické prohlídce, popř. plná moc s ověřeným podpisem, pokud se neúčastníte 
vyřizování osobně. 

Nahlášení dočasně vyřazeného vozidla 
do konce roku 2015

Pokud vlastníte auto, které bylo dočasně vyřazeno z provozu před 30. červnem 2013 (je v de-
pozitu), musíte přijít do konce roku 2015 na úřad a sdělit, kde vozidlo je a jaký je účel jeho 

využití. Pokud termín nestihnete, vozidlo administrativně zanikne a už nepůjde přihlásit. V poz-
dějších případech dočasného vyřazení (po polovině roku 2013) máte rovněž povinnost nahlásit 
údaje o vozidle, avšak nehrozí administrativní zánik vozu, nýbrž finanční sankce. 
Máte-li vozidlo odhlášené předchozím provozovatelem a zároveň dočasně vyřazené z provozu, 
musíte podat na úřad žádost v kratší z obou lhůt – do 30. června 2015. Rozhodující je skuteč-
nost, že úřad nezná vlastníka (viz polopřevody). 

Ministerstvo dopravy vytvořilo webovou aplikaci, prostřednictvím které si lze ověřit, zda je 
u vozidla správně zapsán vlastník vozidla, vozidlo není v tzv. „polopřevodu“.
Aplikace je dostupná na webové adrese: www.dokonceteregistraci.cz.
Kontrolu lze provést na základě vložení čísla osvědčení o  registraci vozidla. Po potvrzení jsou 
sděleny informace, zda je registrace vozidla dokončena nebo je nutné registraci dokončit, tj. 
zapsat vlastníka vozidla k určitému datu. 

Případné dotazy Vám zodpovíme na tel. č. 553 777 571 - 572.
			               Ing. Ivo Lasák, vedoucí Odboru dopravy MěÚ Kravaře

průkazem. V jednotlivých případech, a je-li to naléhavě nutné, mohou vozidla označená par-
kovacím průkazem pro osoby se zdravotním postižením vjíždět i tam, kde je značka „Zákaz 
vjezdu“ omezena dodatkovými tabulkami „JEN ZÁSOBOVÁNÍ“, „MIMO ZÁSOBOVÁNÍ“, „JEN 
DOPRAVNÍ OBSLUHA“ a „MIMO DOPRAVNÍ OBSLUHY“. Je možné také vjíždět i do oblasti 
označené dopravní značkou „Pěší zóna“.
Dále podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, jsou držitelé průkazů ZTP (s vý-
jimkou sluchového postižení) či ZTP/P osvobozeni od poplatku za použití dálnice a  rychlostní 
silnice podle §20a, odst. 1, písm. h). Občané, jimž byl vydán tento průkaz, tedy neplatí dálniční 
známku. Tato výhoda je tedy vázána na průkaz osoby se zdravotním postižením, nikoli na parko-
vací kartu, a platí pouze, je-li v autě přepravována osoba s přiznaným stupněm průkazu osoby 
se zdravotním postižením (viz výše) a je-li držitelem motorového vozidla postižená osoba sama 
nebo osoba jí blízká.
Nad rámec zákona bylo dohodnuto s Policejním prezidiem České republiky a Celní správou ČR, 
že policisté a celníci při kontrolách nebudou pokutovat řidiče motorového vozidla, který nebude 
mít vozidlo opatřeno dálničním kupónem, jestliže předloží potvrzení, že osoba jí blízká, která 
požívá výhody osvobození od poplatku za užití zpoplatněných komunikací, je umístěna v některém 
zdravotnickém zařízení (např. lázních) nebo zařízení sociální péče a uživatel vozidla pro ni jede 
nebo se od ní vrací. V tomto případě musí řidič předložit potvrzení vedení předmětného zařízení, 
že těžce zdravotně postižený občan je pacientem nebo klientem tohoto zařízení. Tato informace je 
uvedena na internetových stránkách Ministerstva dopravy ČR, včetně této poznámky:
Poznámka: Jestliže motorové vozidlo není použito k dopravě výše uvedené těžce zdravotně posti-
žené osoby, nelze využívat této výjimky (tj. postižená osoba musí být v daný okamžik přepravo-
vána tímto vozidlem). Snahou zákona bylo pomoci těžce zdravotně postiženým občanům, nikoli 
však jejich zdravým rodinným příslušníkům. Neoprávněným zvýhodněním těchto zdravých občanů 
by naopak mohlo dojít k porušení Listiny základních lidských práv.
Co se týče výhod v EU, od 1. 8. 2011 je v rámci ČR vydávána parkovací karta platná v rámci celé 
EU (její vzhled je sjednocen s kartami v ostatních členských státech). Výhoda neplacení dálniční 
známky je však nastavena pouze pro území ČR. V zahraničí mohou existovat odlišné podmínky 
na zpoplatnění komunikace. Parkovací průkaz pro OZP tedy platí v EU především pro parkování, 
nicméně doporučujeme si před odjezdem do zahraničí přesně zjistit podmínky v zemi, kam cestu-
jete. Na ostatních „přenositelných“ výhodách po celé EU se prozatím členské státy EU nedohodly. 
					                   Robert Vitásek, Petr Franěc

Česká kancelář pojistitelů: Povinné ručení zůstává 
nadále povinné
Od 15. 1. 2015 platí novela zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla. Tato novela 

odebrala České kanceláři pojistitelů právo obesílat motoristy a požadovat takzvaný příspě-
vek nepojištěných. Přes velkou kritiku laické i odborné veřejnosti inkasovala kancelář v minu-
lých letech několik miliard korun z kapes českých motoristů. Ti žádají opětovné prošetření svých 
případů a vrácení peněz. Jen prostřednictvím iniciativy STOPČKP.cz se jim doposud podařilo 
získat od kanceláře pojistitelů nazpět více než 1,5 mil. Kč.
Kancelář vymáhá příspěvek nepojištěných i po motoristech, kteří vozidlo již dávno nevlastní, 
nebo vozidlo neprovozují na veřejných pozemních komunikacích. V minulosti se objevila i řada 
případů, kdy byli lidé odsouzeni k úhradě příspěvku nepojištěných za vozidlo, které nikdy ne-
vlastnili. Tento stav nebyl jen chybou samotné ČKP, ale i řady soudů, které mnohdy vynášely 
rozsudky bez hlubšího zkoumání a znalosti věci.
Od roku 2013 hájí zájmy motoristů iniciativa STOPČKP.cz, která zastupuje více než 3 000 
poškozených. Rok poté se obrátila na orgány veřejné správy s peticí, kterou podpořilo více 
než 4 000 lidí.
Motoristů se v roce 2014 opakovaně zastal i Ústavní soud, který se v několika rozhodnutích 
jednoznačně vymezil proti praxi ČKP a vyjádřil nesouhlas s řadou rozsudků obecných soudů. 
Skupina poslanců, na  jejichž návrh byla novela zákona schválena Poslaneckou sněmovnou, 

ve své důvodové zprávě doslovně uvedla, že původní, tedy končící právní úprava se stala hojně 
užívaným a oblíbeným zdrojem výdělku inkasních agentur a advokátních kanceláří se specia-
lizací na správu pohledávek. Agentury se tímto faktem ani veřejně netají a za pomoci tvrdých 
vyjednávacích metod přesvědčují každodenně osoby o existenci smyšlené povinnosti k zaplacení 
fiktivních dluhů na pojištění.
Novelu zákona chválí i Jiří Ptáček ze STOPČKP.cz. „Řada motoristů byla záměrně uvedena v omyl. 
Desítky tisíc lidí požadované peníze zaplatily jen díky systematickému zastrašování. Nyní může 
většina z nich žádat peníze zpět,“ dodává Ptáček. 
Kolik peněz vrátila ČKP individuálním žadatelům, není známo, ale objem vrácených peněz pro-
střednictvím STOPČKP.cz přesáhl více než 1,5 mil. Kč. Řada lidí se o své peníze teprve může 
přihlásit, protože kancelář v minulosti oslovovala stovky tisíc motoristů ročně a vybrala od nich 
několik miliard korun. Dle představitelů STOPČKP.cz může dosahovat množství neoprávněně vy-
braných peněz až 50% a všichni poškození by se měli o své peníze přihlásit. 
Informace, jak může STOPČKP.cz pomoci ve  Vašem osobním případu, naleznete zde: http://
www.stopckp.cz/ckp-penize-zpet/.
V polovině ledna nabyla účinnosti novela zákona, která ruší příspěvky nepojištěných vlastníků 
vozidel do Garančního fondu České kanceláře pojistitelů (ČKP). Z těchto příspěvků se přitom fi-
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nancují nepojištěné škody. Pokud budou muset tyto výpadky nahradit pojišťovny, povinné ručení 
by mohlo zdražit v řádu stovek korun. 
Za provozování vozidla bez pojištění hrozí motoristům nadále pokuta ve správním řízení, vyřa-
zení vozidla z registru vozidel a zejména povinnost viníků nepojištěných nehod uhradit způso-
benou škodu z vlastních peněz.
Nové výzvy k úhradě příspěvků již ČKP po 14. lednu 2015 neposílá, na ty odeslané do tohoto 
data je ale třeba reagovat. Ten, kdo obdržel od ČKP výzvu s datem odeslání do 14. ledna 2015 
(včetně), je podle platné právní úpravy povinen na výzvu reagovat, a to buď zaplacením příspěv-
ku nepojištěných do Garančního fondu, nebo prokázáním skutečnosti, že se na něho povinnost 
hradit příspěvek nevztahuje.
Povinné ručení zůstává základní podmínkou pro provoz vozidla. Viník, který způsobí dopravní 
nehodu nepojištěným vozidlem, bude povinen celou způsobenou škodu uhradit zpět do Ga-
rančního fondu, z něhož byl poškozený odškodněn. Za ponechání nebo provozování vozidla bez 
povinného ručení hrozí nadále pokuta ve správním řízení od 5 000 Kč do 40 000 Kč. Za nepřed-

ložení zelené karty se ve správním řízení uděluje pokuta od 1 500 Kč do 3 000 Kč. Pokud je 
vozidlo bez pojištění déle než 14 dní, bude vyřazeno z registru vozidel (viz článek v Bolatickém 
zpravodaji leden - únor 2015).
Na krytí závazků Garančního fondu, tedy zejména likvidaci nepojištěných škod, nyní stačí finan-
ce od nepojištěných motoristů (asi 30 procent se daří vymáhat na vinících nepojištěných škod, 
70 procent zaplatili nepojištění prostřednictvím příspěvku nepojištěných).
Financování Garančního fondu z příspěvků nepojištěných však již nebude možné a bude nutné, 
aby výpadek nahradily pojišťovny. Po roce 2009 byly omezeny příspěvky pojišťoven do Garanční-
ho fondu. Redukce nákladů povinného ručení měla vliv na pokles ceny pojištění, které postupně 
zlevnilo o více než 30 procent.
Pokud budou muset pojišťovny opět přispívat na nepojištěné škody, bude tento dodatečný ná-
klad zohledněn v pojistném. Scénáře o vývoji nepojištěných škod ukazují, že by povinné ručení 
mohlo kvůli zrušení příspěvku nepojištěných zdražit v řádu stovek korun.
					     Za vás přečetli a připravili
					     Robert Vitásek, Petr Franěc

Dění ve škole 
a školní družině
Turnaj ve Školní družině
Na  začátku dubna proběhl ve  školní družině turnaj v  zábavné společenské hře „Dobble“. 

Nejdříve hrály děti v třídních kolech a do závěrečného finále postoupilo nakonec 6 hráčů. 
A co je to Dobble? To je více než 50 symbolů na 55 kartách. Na jedné je vždy 8 různých symbolů 
a každé dvě spolu mají společný pouze jeden a  vy ho musíte najít. Tato hra rozvíjí postřeh, 
soustředěnost, pohotovost, ale nejdůležitější věcí je bavit se.
Celkovým vítězem se stala Nikol Jařábová - 3.A, druhá byla Alžběta Beková - 1.A, třetí Aneta 
Kocurová - 1.B. Blahopřejeme všem, kteří se do této soutěže zapojili.

Rozloučení se zimou 

Na sklonku zimy se uskutečnila ve školní družině mladších oddělení akce s názvem „Rozlou-
čení se zimou“.

Pro děti v prvním oddělení bylo připraveno zábavné odpoledne, ve kterém si děti mohly např. 
vyzkoušet krasobruslení bez bruslí, kolektivní sestavování obrázků jen za pomocí gest a mimiky 
nebo luštění kvízu se zimní tematikou.
Podobné činnosti a úkoly čekaly i na děti druhého oddělení, které si mohly v „Pohádkiádě“ s ča-
rodějem Rumburakem mj. zkusit zábavné bobování na pytlích, sedmimílové boty na papírových 
lyžích nebo házení sněhovými - papírovými koulemi na cíl.
Tato akce nám přinesla mnoho radosti a zábavy, při které jsme si dokázali udělat legraci i sami ze sebe.

Charita ve škole
V měsíci březnu se děti ve školní družině zapojily do charitativní akce „Na pomoc malé Emmě“. 
Tato akce proběhla v rámci Vítání jara, které se uskutečnilo na sklonku března v místním kultur-
ním domě. Děti vyráběly jednoduché papírové dárky - přáníčka, jarní zápichy, velikonoční ozdo-
by a prodejem těchto dětských suvenýrů, na kterém se podílely i děti v pracovních činnostech, 
se vybralo přes 5000 Kč. Poděkování patří všem, kteří se zapojili:-).
V rámci tohoto projektu i nadále sbíráme umělohmotná víčka, která můžete odevzdat v kterém-
koli oddělení družiny nebo do připravených košů, kam přispívají i všichni žáci školy.

Olympiáda ve školní družině 

V únoru se ve školní družině starších oddělení uskutečnila zimní olympiáda. Děti se společně 
se svými vychovatelkami sešly v tělocvičně ZŠ, kde je již čekalo devět stanovišť, na kterých 

plnily různé úkoly, za které obdržely požadované indicie. Ty je pak dovedly k závěrečnému „he-
slu“. Děti si tak vyzkoušely různé sportovní disciplíny - například hod míčem, driblování, skoky 
přes švihadlo, ale také luštily různé hádanky, rébusy a vědomostní kvízy se sportovní tematikou. 
Nakonec nechyběla ani sladká odměna.
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Recyklohraní
Naše škola je i v letošním školním roce zapojena do recyklačního programu RECYKLOHRANÍ. 

Cílem projektu je zvýšit povědomí o třídění odpadů a zajistit recyklaci drobných vysloužilých 
elektrozařízení a baterií. Žáci mohou do školy nosit nepotřebné drobné elektrospotřebiče (např. 
starý mobil, kalkulačku, elektrohračku, počítačové vybavení, drobné kuchyňské elektrospotře-
biče a baterie). Podle množství odevzdaného elektroodpadu získá škola body, za něž budeme 
moci žákům pořídit různé učební pomůcky nebo hry.

Matematický klokan 2014/2015 

Také v tomto školním roce se naše škola zapojila do mezinárodní soutěže Matematický klo-
kan. Soutěž vznikla kolem roku 1980 v  Austrálii a od  roku 1991 se rozšířila do 30 zemí 

Evropy. Na našem kontinentu mívá soutěž asi dva a tři čtvrtě milionu účastníků, mezi kterými 
bylo v pátek 20. března 2015 také 244 soutěžících z naší školy. Gratulujeme nejúspěšnějším 
řešitelům, kterými byli letos v jednotlivých kategoriích tito žáci:

CVRČEK (2. a 3. roč.): 
1. Kristýna Letziánová		  2. A
2. Daniel Pekárek		  2. A
3. Štěpán Halfar		  2. A

BENJAMÍN (6. a 7. roč.):
1. Jakub Schiedek		  7. A
2. Dominik Vítek		  7. A
3. Veronika Motyková		  7. B 

KADET (8. a 9. roč.):
1. Michael Ceplý		  8. A
2. Lenka Rycková		  8. A
3. Tomáš Krettek		  9. A

KLOKÁNEK (4. a 5. roč.):
1. Jakub Honus		  5. B
2. Michal Baránek		  5. B
3. Tadeáš Uvara		  5. B

Výstava vlaků v Opavě 
- příspěvky žáků:

V  pondělí 30. 3. 2015 jsme jeli do Opavy na  výstavu vlaků a  železnic. Výstava se konala 
v Obecním domě v Opavě. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí - už je to 60 let od vyjetí 

prvního vlaku, dřív se zprávy na železnici posílaly morseovou abecedou, jízdenky byly jiné než 
dnes a vlaky mají přezdívky jako třeba Karkulka nebo Hurvínek. Viděli jsme lavice ze starého 
vlaku a cvakali jízdenky, tiskli razítka vláčků a plnili různé úkoly na interaktivní tabuli.  
							               Tereza H.

30. 3. 2015 jsme celá třída jeli na výstavu. Výstava byla o  tom, jak železnice ovlivnila život 
v Opavě. Ukazovali nám tam vlaky, telegraf, jízdenky, morseovku a druhy kolejí. Byly tam různé 
hry, které souvisely s vlaky. Po výstavě jsem si zašli na pizzu, někdo si dal i zmrzlinu. Když jsme 
dojedli, jeli jsme autobusem na nádraží do Bolatic, dali jsme si oběd a šli domů. 		
						                    Přemek Řehánek

Dne 30. března jsme jeli se třídou na výlet do Opavy na výstavu historie vlaků. Jak jsme přijeli 
do Opavy, tak jsme šli do Obecního domu. Jak jsme tam dorazili, dali jsme si věci do šatny. Pak 
jsme šli do dalšího patra. Tam stála paní průvodčí a měli jsme za úkol napsat si na vizitku svoje 
jméno. Potom jsme si sedli na koberec a sledovali historii vlaků na interaktivní tabuli. Zajímavá 
byla stará uniforma strojvedoucího a starý stroj na lístky. Potom jsme se „projeli“ ve starém 
vlaku a zkusili si cvaknout jízdenku. Po výstavě jsme měli trochu času, zašli jsme si na pizzu 
a zmrzku. Potom jsme šli na zastávku čekat na autobus zpět. 				  
							       Patrik Kovalík

Turistický klub na Albertovci 2015 
- příspěvky žáků: 
Byli jsme u koní. Dávali jsme jim jablka, mrkev a suché pečivo. Potom jsme šli na hřiště a opé-

kali jsme buřty, párky atd. Pak jsme hráli hry, např. vyvolávku, fotbal a vybíjenou. Nakonec 
jsme všechno uklidili a šli domů. Dáváme 1 s milionem hvězdiček za turistický klub. 
					      Vendulka Mračná a Nikol Gvoždíková

Na turisťáku se mi moc líbilo, protože jsme šli na Albertovec a jeden kůň plivl na nás na všechny 
a potom jsme opékali buřty a hráli jsme hry, např. kapitána, vyvolávanou, fotbal atd. Byl to 
nejkrásnější den mého života a na fotbalovém hřišti ještě lepší. 
							        Kačka Hladká

Dne 25. 3. 2015 se konal TURISTICKÝ KLUB Markéty Wránové. Sraz byl u hlavní brány FK Bolati-
ce. Šli jsme na Albertovec a viděli jsme tam tři koně. Dali jsme jim jablka a mrkve. Potom jsme 
šli zpátky do Bolatic a opékali jsme. Hráli jsme různé hry, např. fotbal, kapitána a vyvolávanou. 
Skončilo to 0:0. Moc se nám to líbilo. Ale každá sranda musí jednou skončit. Už bylo 17:00, tak 
jsme šli všichni domů. 
					         Anička Schiedková a Zuzka Slivková

Děkuji za pomoc paní Lence Wawrzinkové, panu Petru Wránovi a Tomáši Sebralovi i dětem, které 
pomáhaly s úklidem na hřišti. 
						                   Markéta Wránová

Dějepisná olympiáda
20. ledna 2015 vyhrál náš žák Marek Zajíček okresní kolo Dějepisné olympiády v Opavě a po-
stoupil do krajského kola. Krajské kolo se uskutečnilo 19. 3. 2015 v Ostravě. Letošním tématem 
krajského kola byla 1. světová válka v souvislostech.  Marek se na soutěž velmi pečlivě připra-
voval a v silné konkurenci velmi dobře reprezentoval naši školu. Děkujeme a přejeme mnoho 
dalších úspěchů.

Pythagoriáda 2014/2015
V minulých dnech proběhlo na naší škole školní kolo Pythagoriády.  Jedná se o matematic-

kou soutěž určenou pro žáky 5. - 8. ročníku ZŠ.  Žáci 5. - 7. ročníku řeší 15 úloh a úspěš-
ným řešitelem je ten, kdo vyřeší minimálně 9 úloh správně.  Žáci 8. ročníku řeší vzhledem 
k obtížnosti zadání pouze 12 úloh a k úspěchu potřebují vyřešit minimálně 8 úloh.
Úspěšní řešitelé školního kola:
Plaček Štěpán (5. A) - 12 bodů, Ballarin Tadeáš (5. A) - 11 bodů, Řehánek Přemek (5. A) - 9 bodů
Michalík Kryštof (5. B) - 9 bodů, Vitásková Eliška (5. B) - 9 bodů, Rycková Lenka (8. A) - 12 bodů
Ceplý Michael (8. A) - 11 bodů, Krettek Michal (8. A) - 8 bodů
Úspěšným řešitelům gratulujeme. 

Zeměpisná olympiáda
Žáci naší školy se každoročně účastní zeměpisné olympiády. Ti nejlepší postupují do okresního 

kola, které se letos konalo 17. března v Opavě. Soutěž probíhala ve třech kategoriích a tady 
jsou naši reprezentanti:
6. třída - Vít Baránek - v okresním kole obsadil 13. místo.
7. třída - v letošním roce byla z důvodu lyžařského výcviku bez naší účasti.
8. a 9. třída - Michael Ceplý - v okresním kole se umístil na 2. místě a postoupil do krajské-
ho kola, kde obsadil krásné 8. místo.
Chlapcům děkujeme za výbornou reprezentaci školy a přejeme hodně dalších zeměpisných úspěchů.
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Recitační soutěž 2015 

V pátek 27. 3. 2015 soutěžili žáci 1. stupně ZŠ v  recitaci. Doma s  rodiči si vybrali báseň 
a nacvičili přednes. Za každou třídu soutěžili vždy dva zástupci.

Kategorie 1. a 2. tříd:
1. místo - Heidi Homolová, 2. místo - Natálie Slivková a Andrea Vítková
3. místo - Nela Halfarová 

Kategorie 3. - 5. tříd:
1. místo - Dorota Straková, 2. místo - Nela Stříbná
3. místo - Eva Schimetzková
Všem soutěžícím děkujeme za aktivní přístup a těšíme se na další ročník.

Tonda Obal na cestách 

Naši školu navštívil odborník v oboru recyklace. V programu „Tonda Obal na cestách“ se žáci 
atraktivním způsobem dověděli, jak, kam a proč se odpad třídí a co se z něj dále vyrábí. Měli 

možnost podívat se na vzorky recyklovaných materiálů, učili se poznávat primární suroviny pro 
výrobu a seznámili se s cyklem popisujícím proces nakládání s odpady.

Vítání jara 2015 

V neděli 22. března se v rámci zábavného odpoledne v kulturním domě zúčastnili žáci 4. tříd „Módní 
show trochu jinak“. Předvedli krásné slavnostní modely a odměnou jim byl bouřlivý potlesk.

Na  tuto akci připravili žáci 1. stupně dárečky a  drobné předměty k  charitativnímu prodeji. 
Výtěžek z prodeje bude použit na léčbu malé Emmy z Bolatic.
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Soutěž pro děti ZŠ – Bondíkmánie 

Naše školní jídelna je registrována v projektu Škola plná zdraví a odebírá zeleninu Bonduelle.
Bondíkmánie je motivační program pro děti, jehož cílem je přimět děti, aby jedly více ze-

leniny v rámci školního stravování. Naše soutěž se konala v týdnu od 16. 2.  do  20. 2. 2015, 
kdy děti obdržely bondík-kartičky, kde získaly za každý zeleninový oběd razítko a na konci týdne 
obdržely za nasbírané bondíky obdrženy dárky od firmy Bonduelle.

Okrskový turnaj ve vybíjené 

V březnu se na naší škole odehrálo okrskové kolo turnaje ve vybíjené Asociace školních sportov-
ních klubů (AŠSK). Tohoto klání se účastnilo celkem pět družstev. Hrálo se systémem každý s ka-

ždým. První místo, s plným počtem bodů, tudíž bez porážky, vybojovalo domácí družstvo a zajistilo 
si tak postup do okresního finále. Na turnaji mezi nejlepšími týmy okresu Opava se naše družstvo 
neztratilo a obsadilo konečné 5. místo, což je velmi pěkný výsledek. Gratulujeme!!!

Lyžařský výcvik 

V neděli 15. 2. jely třídy 7.A a 7.B na lyžařský výcvik do SKI areálu Gruň ve Starých Hamrech. 
Po příjezdu jsme si vybalili věci a ubytovali se. Odpoledne, když jsme šli na  svah, si nás 

vedoucí rozdělili do tří skupin. První skupinu tvořili lyžaři, kteří už lyžovat uměli. Druhou sku-
pinu tvořili lyžaři, kteří se teprve učili lyžovat. Poslední (třetí) skupinu tvořili snowboarďáci. 
Program byl každý den stejný. Ráno budíček, snídaně, hurá na svah, oběd, odpočinek, znovu 
hurá na  svah, večeře, po  večeři společný program, který vymýšlela předem určená skupina, 
a  po  programu večerka. V  pondělí po  každodenním programu a  po  večeři si první skupina 
připravila hry a soutěže. Byly to převážně společné soutěže a u některých byla opravdu velká 

zábava, naopak u některých se hodně padalo. V úterý po večeři jsme čekali, co vymyslela druhá 
skupina za program. Vymysleli soutěže a hry a ačkoli některé byly těžké, všechno jsme zvládli. 
Bohužel jsme se dozvěděli, že hodně našich spolužáků je nemocných a  taky že nemocných 
přibývá. Vypukla nám tam epidemie. Ve středu po každodenním programu a po večeři se o zá-
bavu starali snowboarďáci. Po večeři jsme se bohužel dozvěděli, že domů pojedeme o den dřív, 
protože půlka z nás onemocněla. Ve čtvrtek jsme jeli domů, ale i přesto jsme si lyžařský výcvik 
užili. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na jeho přípravě. Byl suprový!
						             Nikola Marzollová, 7.B 
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Žáci ze 4.A měli napsat kamarádovi z jiného města a seznámit ho 
se zajímavostmi v Bolaticích. Tady je pár ukázek.

Milý kamaráde, chtěl bych ti ukázat vesnici, ve  které bydlím. Jmenuje se Bolatice. Bolatice 
leží v Moravskoslezském kraji poblíž Opavy. Je to hezká vesnice a já v ní bydlím moc rád. Až 

za mnou přijedeš, vezmu tě na místa, která mám nejraději. Vezmu tě do našeho skanzenu, do na-
šeho krásného kostela a ukážu ti nové školní hřiště. V Bolaticích máme také úžasné koupaliště, ale 
tam tě vezmu až v létě. Mým dalším oblíbeným místem je fotbalové hřiště. Až přijedeš, tak si tam 
zajdeme spolu a užijeme si na super prolézačkách. V Bolaticích máme taky pěkné kino.
                						             Vojtěch Tomšů, 4.A
Obec Bolatice
Naše vesnice je moc krásná. Svým přátelům bych ukázala nejvyšší budovu, kterou je kostel. 
Ve večerních hodinách je ještě kouzelnější, protože je osvětlený. Pak bych jim ukázala Bolatický 
skanzen, Lanex a naši pekárnu AZPEK. V naší obci žije spousta dobrých lidí, kteří si navzájem 
pomáhají. V té naší malebné vesničce vládne pan starosta Herbert Pavera. Díky jeho zasloužené 
práci se máme čím pochlubit.
             						              Adel Fridrichová, 4.A

Bydlím v krásné vesnici jménem Bolatice. V naší obci žije 4 400 obyvatel. Máme hezký a barevný 
školní areál, kromě školy je tam taky velké školní hřiště, tělocvična, jídelna a mateřská škola. 
Uprostřed obce máme obchodní centrum, poštu, lékárnu, knihovnu. Taky je tam obecní úřad 
a za ním je velká firma, která se jmenuje Lanex. Tato firma vyrábí různé druhy lan a provazů. 
Součástí obce je také kostel svatého Stanislava. V této obci se mi žije dobře, protože tady mám 
kamarády a jsem tu spokojená.
            						                Nikol Radziková, 4.A

Bydlím v obci Bolatice, která se rozléhá v jižní části Hlučínské pahorkatiny nedaleko hranic s Pol-
skem. V obci žije v současné době 4400 obyvatel. V obci se nachází zámek, který nyní slouží jako 
obecní úřad. Dále za zmínku stojí krásné letní koupaliště se saunou a různá sportovní hřiště. 
Taky tady máme dvě tělocvičny, které sousedí s naší základní školou. Poblíž školy se nachází 
skanzen, kde se pořádají různé kulturní akce. Naše obec je velmi krásná a čistá, proto se nám 
tady velmi krásně a spokojeně žije.			            Natálie Ratajová, 4.A

Ahoj, pane karnevale 

V neděli 1. března patřil sál kulturního domu princeznám, čertům, vílám, kovbojům, zvířátkům 
a jiným pohádkovým bytostem. Co se tady dělo?  No přece maškarní ples pro všechny malé děti.

Pestrým programem nás stejně jako v minulých letech provázel klaun Hopsalín se svými pomocníky.
A že to byl program opravdu pestrý: písničky střídaly soutěže a do tance byli vtaženi také dospělí.
Na děti čekalo samozřejmě občerstvení, prodej cukrové vaty a balónků.
A co na žádném plese nesmí chybět? Přece losování a tombola. Díky rodičům a hlavně spon-
zorům, kteří přispěli ať už věcnými, nebo finančními dárky, mohla být letos opravdu bohatá. 
Na děti čekalo téměř 200 zajímavých cen a závěrem tradičně sladký dort. S prázdnou tentokrát 
neodcházel nikdo, protože i na ty, kteří náhodou nevyhráli, čekalo malé překvapení.
A která maska byla nejhezčí? No přece všechny, které tady byly!
Nejdůležitější totiž bylo, že se děti se svými rodiči a prarodiči bavily a všichni tak prožili příjem-
né odpoledne.
Takže za rok zase: Ahoj, pane karnevale….			        Za MŠ Věra Návratová Každým rokem na jaře se žáci naší školy 

účastní mnoha přírodovědných soutěží. 
I tento rok tomu nebylo jinak.

V březnu vyhlásila ZOO Ostrava soutěž s názvem Velká cena ZOO, na které  2  družstva žáků 8. 
tříd (M. Zajíček, J. Dominik, N.  Kaspar, N. Pagáčová, K. Frassková –  třída 8.B a  M. Ceplý, 

O. Duda, M. Krettek, M. Sniehotta, T. Felkel – třída  8.A) obsadila 33. a 84. místo z celkového 
počtu 170 družstev Moravskoslezského kraje.

V Zahrádkářské soutěži se na výborném 4. místě umístil Marek Zajíček (8.B). Žáci Vojta Jaroš 
(7.A) a Elizabeth Grace Švančarová (7.A) se stali úspěšnými řešiteli této soutěže.

V okresním kole Biologické olympiády děti získaly tato ocenění.
Marek Zajíček  (8.B) – 2. místo – kategorie C. Postup do krajského kola Biologické olympiády.
Tereza Moravcová 	 (8.A) – 15. místo – kategorie C
Josef Šimeček  	 (7. A) – 18. místo – kategorie D
Šimon Plaskura 	 (7.A) – 24. místo – kategorie D
Všem dětem blahopřejeme a děkujeme za velice pěknou prezentaci naší školy.
                                             				               Kamila Dominiková



Informace z Římskokatolické farnosti Bolatice

Květen je měsíc, který je tradičně zasvě-
cen různým formám mariánské zbožnosti 

a  úctě Matce Boží, Panně Marii. Jak se pří-
roda probouzí k  novému životu, vzpomínají 
křesťané na  tu, která dala život Spasiteli, 
často prostřednictvím májových pobožností. 
Ty jsou projevem zbožnosti v  průběhu mari-
ánského měsíce května. Konají se nejčastěji 
navečer před ozdobeným oltářem nebo před 
sochou Panny Marie, a  to jak v  kostele, tak 

na různých místech mimo kostel. Průběh má-
jové pobožnosti není nijak závazně stanovený 
a často se liší podle místních zvyklostí a tra-
dic. Obvykle se jedná o volné pásmo složené 
z mariánských písní, modliteb, litanií a četby 
z Písma, ale i z další zbožné literatury s mari-
ánským námětem.
Ve čtvrtek 14. 5. v 18:00 hod. budeme proží-
vat v naší farnosti slavnost Nanebevstoupení 
Páně, kterou si připomínáme událost z Nové-
ho zákona, kdy Ježíš čtyřicátý den po vzkříšení 
vstoupil do nebe.
Slavností Seslání Ducha Svatého uzavřeme 
velikonoční dobu. Tato událost letos připadne 
na neděli 24. 5. 
V neděli 31. 5., na slavnost Nejsvětější Trojice, 
přijmou během bohoslužby v  10:00 hod. děti 
připravující se k 1. sv. přijímání poprvé Eucha-
ristii – Tělo Páně. V této souvislosti je dobré si 
uvědomit, že přijímání Kristova Těla eucharistic-

kého posiluje věřící ve vědomí, že tvoří jednu 
církev a  jsou tak v Kristu spojeni. V katolické 
církvi je věřící, který již přijal první svaté přijí-
mání, povinen přistoupit alespoň jednou roč-
ně ke  svátosti smíření a  přijmout Eucharistii 
v době velikonoční. Ostatní bohoslužby proběh-
nou tento den ve standardních časech.
Celý měsíc červen je zasvěcen úctě Božského 
srdce Ježíše, zvláště významná je pak slavnost 
Nejsvětějšího srdce Ježíšova, která připadne 
letos na pátek 12. 6.
Ve čtvrtek 4. 6. prožijeme slavnost Těla a Krve 
Páně, mše svatá začne v 17:00 hod. 
Slavnost Narození Jana Křtitele si připome-
ne ve středu 24.6., mše svatá začne v 18:00 
hod. Jan Křtitel byl předchůdce Ježíše Krista. 
Jako mladý odešel do pouště, aby se připravil 
na  své budoucí povolání. Ve  věku 30 let se 
stal kazatelem a  připravoval lid na  příchod 
Vykupitele. Svým příkladným a  asketickým 

životem se stal velmi populární, proto za ním 
přicházelo mnoho lidí, které křtil v řece Jordá-
nu a takto pokřtil i Ježíše Krista.
V pondělí 29. 6. uctíme památku svatého Pet-
ra a svatého Pavla z Tarsu, apoštoly, kteří byli 
vůdčími postavami raného křesťanství. Oba 
apoštolové vydali nejvyšší svědectví o své víře, 
že ukřižovaný Ježíš žije. Pro svou víru byli umu-
čeni, umírali však v důvěře, že s živým Ježíšem 
budou žít navěky. 
Vzhledem k tomu, že duchovní správce farnosti 
je v  současné době dlouhodobě zastupován, 
může dojít v pořadu bohoslužeb ke  změnám. 
Veškeré změny času bohoslužeb budou uve-
deny ve  Studánce a  oznámeny na  webových 
stránkách farnosti. 
S přáním prožít duchovně co nejlépe nastáva-
jící čas.
               Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
               Andrea Pavlíková

Zahrádkáři informují…
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Konečně je tady jaro se vším všudy. Pěkné 
počasí a rozkvetlá příroda kolem nás.

Většina z nás pěstuje na zahradě mezi kytič-
kami i kosatce. Kosatec neboli iris patří k ne-
velkému počtu rostlin, jejichž květy se mohou 
pochlubit všemi barvami duhy. A  právě pro 
neuvěřitelné bohatství barev se kosatce těší 
takové oblibě. Jemné žilkování jim propůjčuje 
eleganci a vysvětluje, proč byly kosatce oblí-
bené už ve starověku a později spolu 
s  růžemi a  liliemi zdobily zámecké 
zahrady. Společným znakem všech 
kosatců jsou nízké pěstitelské nároky 
a potřeba slunného stanoviště. Běžné 
zahradní kosatce tvoří početnou sku-
pinu, již je možné rozdělit podle doby 
kvetení a vzrostné výšky do tří skupin: 
nízké zahradní kosatce, označované 
také jako zakrslé nebo Nana, začínají 
kvést v druhé polovině dubna. Dorůs-
tají jen do  výšky kolem 30 cm a  jsou 
vhodné pro malé zahrady a  skalky. 
Středně vysoké zahradní kosatce, 
označované také Media, vykvétají 
na počátku května. Jejich květy saha-
jí do  výšky od  40 do  70 cm. Vysoké 
zahradní kosatce, označované také 
Elatior, se vyznačují nejpůsobivějšími 
a  nejkrásnějšími květy. Dosahují výš-
ky více než 70 cm a vykvétají koncem 
května. Kosatce nemají zvláštní nároky 
na péči. Jejich oddenky hromadí vodu 
a živiny, takže vyžadují jen nízkou půd-
ní vlhkost. Jsou přizpůsobeny životu v chudých 
a kamenitých půdách a  jejich dlouhé kořeny 
se hustě rozrůstají pod povrchem půdy. Pro-
to rostliny neokopávejte, abyste jejich kořeny 
nepoškodili.
Jelikož květy kosatců po odkvětu samy neod-
padnou, měli byste je pravidelně odstřihovat 
nůžkami. Zároveň tak zabráníte tomu, aby se 
rostliny zbytečně vyčerpávaly tvorbou semen. 
Kosatce nesnesou přemokření půdy. 
Při výsadbě byste proto měli dávat pozor, 
abyste rostliny nesázeli do  prohlubní, kde 
se může hromadit dešťová voda. Raději je 

vysazujte na  lehce vyvýšená místa a do půdy 
vmíchejte trochu hrubšího písku, aby voda 
mohla lépe odtékat. Oddenky položte přímo 
na povrch půdy, protože pokud je vsadíte příliš 
hluboko, začnou rychle zahnívat. Vhodná doba 
pro výsadbu kosatců nastává krátce po odkvě-
tu. Brzy na  podzim byste měli kosatce také 
přihnojit. Nejlépe se k  tomu hodí komplexní 
minerální hnojivo s  nízkým obsahem dusíku. 

Dbejte na to, aby se kořeny kosatců příliš ne-
rozrůstaly. Doprovodné rostliny proto vysaďte 
v dostatečném odstupu.
Tradiční venkovské zahrádky neodmyslitelně 
zdobí pivoňky. Pivoňky se pěstují v  našich 
zahradách od  středověku. Nejprve jako léči-
vé rostliny v  klášterech, brzy ale zdomácňují 
i  mezi lidem poddaným. Pivoňky zdomácňují 
v zahradách a stávají se stálicí mezi trvalka-
mi. Asi nejznámější a nejoblíbenější bylinnou 
pivoňkou je pivoňka lékařská. Vykvétá v první 
polovině května obvykle plnými tmavě červený-
mi květy. Jsou ale známé také kultivary s květy 

bílými. Asi o 14 dní později, na konci května 
a  v  červnu, kvetou kultivary pivoňky čínské. 
Mají květy bílé, růžové i  tmavě červené, ob-
vykle vonné. 
Tvar květů může být jednoduchý, poloplný 
i plný. Pivoňky patří k nejsnadněji pěstovaným 
trvalkám. Nevyžadují zvláštní péči, na jednom 
místě rostou i kvetou desítky let. Netrpí mrazy 
ani nepřízní počasí. Musíme jim zajistit do-

statek slunce, ve stínu kvetou špatně 
či vůbec. Také jsou vděčné za hnojení 
– na konci léta průmyslovými hnojivy. 
Přes zimu je nahrneme zetlelým hno-
jem. Hnojení podporuje růst, a přede-
vším kvetení. Půda by měla být hlinitá 
či písčitá, rostou však i v půdách jílovi-
tých. Pivoňky nemusíme zalévat. Množí 
se především dělením trsů na  konci 
léta, nejlépe v srpnu. Dělení je poměr-
ně obtížné, protože kořeny jsou velké 
a  masité. Bylinné pivoňky na  rozdíl 
od dřevitých vysazujeme mělko – tak, 
aby vrchol pupenu byl na prst pod po-
vrchem půdy. Hlubší výsadba snižuje 
násadu květních poupat. Získané rost-
liny vysazujeme co nejdříve, aby stačily 
do zimy zakořenit.
Teď trochu z  jiného soudku. Mnozí 
z nás máme na zahradě nějaký ovoc-
ný stromek sloupovitý. Jenže doposud 
jsou sloupovité pouze jabloně a  těm 
k tomu dopomohla hlavně příroda. Ka-
nadský zahrádkář nalezl ve svém sadu 

mezi stromy jeden zvláštní, sevřeně i  štíhle 
rostoucí exemplář. Po  naroubování na  jinou 
podnož si zachoval charakter růstu. U  jiných 
ovocných druhů se nic podobného nepřihodi-
lo, a  tak je začali školkaři upravovat. Každý 
další obrost se zaštípne nebo zastřihne. Po-
kud jste si koupili takový stromek a nepokra-
čujete v praxi dalším zkracováním, určitě jste 
nemile překvapeni. Stromek se rozkošatil a je 
z něho běžný zákrsek.
Hezké počasí, radost z krásně rozkvetlé zahrád-
ky a bohatou sklizeň první úrody Vám přeje   
		  Za ČZS Matelský Karel

Amatérští hokejisté 
informují 

Vážení spoluobčané,
v době, kdy jsem psal 

tento příspěvek, chyběly 
do  konce 11. ročníku 
AHL pouhé 4 dny. V nich 
se odehrála 2 semifiná-
lová utkání a poté už zá-
pas o třetí místo a nakonec velké finále o vítěz-
ství v soutěži. Bohužel už bez účasti HC Bolatice, 
protože naše cesta v play – off skončila ve čtvrt-
finále na hokejkách týmu HC Hať. Přestože jsme 
bojovali a  snažili se favorizovanému soupeři 
cestu za vítězstvím co nejvíce ztížit, museli jsme 
mu po utkání sportovně pogratulovat k vítězství 
a  popřát hodně úspěchů v  dalších zápasech. 
Myslím, že se mnou bude souhlasit většina mých 
spoluhráčů, když řeknu, že mužstvo HC Hať je 
jedním z největších aspirantů na celkové vítěz-
ství. Přestože se nám nepodařilo obhájit loňské 
druhé místo, určitě můžeme být s  uplynulou 
sezonou a  postupem mezi 8 nejlepších týmů 
spokojeni. V  letošním ročníku se představilo 
poprvé 22 týmů, z  nichž valná většina oproti 
předchozím sezonám značně obměnila svůj 
kádr.  Na soupiskách se objevila spousta mla-
dých hokejistů, kteří se neuplatnili v  soutěžích 
organizovaných ČSLH, ale kvalitou samozřejmě 
převyšují ryze amatérské hráče. V této nesmírně 
silné konkurenci jsme v základní  části obsadili 
6. místo a  v  celkovém hodnocení jsme si pak 
o  jedno místo pohoršili. Nyní si od  aktivního 
hokeje sice odpočineme, ale od 1. května, kdy 
u nás začne hokejové mistrovství světa, budeme 
určitě u TV fandit českému nároďáku a přát si, 
aby jeho cesta skončila až na vrcholu. Kádr HC 
Bolatice tvořili v letošním ročníku tito hráči:
brankáři - Balarin Tomáš, Pazdírek Petr, Bortlík 
Martin obránci - Otáhal Pavel, Bortlík Jiří, Sně-
hota Libor, Nevřela Pavel, Kamrád René, Motyka 
Petr útočníci - Motyka Radek, Wittek Lukáš, Bo-
ček Tomáš, Kalužík Marek, Návrat Lukáš, Vehov-
ský Jan, Šrom Jiří, Duda Tomáš, Ďuriška Daniel.
Rád bych ještě připomenul, že od  letošního 
ročníku můžete nalézt informace o  HC Bola-
tice na internetových stránkách obce Bolatice 
v sekci „Spolky a organizace v obci“ odkaz „HC 
Bolatice“ – podívejte se. Závěrem bych rád po-
děkoval všem, kteří nám účast v  této soutěži 
pomáhají finančně zajistit,  především OÚ Bo-
latice, firmě BOČRAD a LB Gastro pana Marka 
Bočka. Všem patří náš velký dík. 

Za kolektiv amatérských hokejistů z Bolatic 
Tomáš Boček                                                                                                



Klub seniorů informuje
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Klub seniorů funguje v naší obci již třináctý rok. Scházíme se každé poslední úterý v měsíci.
Každým rokem pořádáme ples pro naše spoluobčany a Krmášovou zábavu. Na  tyto akce 

přijdou jak místní, tak i z okolí, což nás velice těší. Za dobu svého trvání se klub stále rozrůstá.
Mimo plesu a Kmášové zábavy vystupují členky našeho souboru na různých akcích v Bolaticích 
i v širokém okolí. Např. v březnu vítaly v Hlučíně i ministra kultury p. D. Hermana. Je za námi 
čtvrt roku a členky měly již několik vystoupení a další jsou nasmlouvaná. Na začátku června jsou 
pozvány na zahájení vernisáže U3V. V květnu mají také vystoupení v Opavě v kině Mír. Také se 
pravidelně účastní masopustního průvodu v maskách. Z toho plyne, že i v seniorském věku se 
dá žít život plnohodnotný a aktivní.			                   Marie Šoltysová

Spolky/Organizace

Pobyt v Jizerských horách 

Náš turistický oddíl  si  8. – 15. 2.  zajistil pobyt na chalupě v Bedřichově v Jizerských horách.
Nejdřív nám v pondělí padal mrznoucí déšť a moc dobře se nám nelyžovalo. Nutno říct, že 

se o lyžařské tratě v Jizerkách  starají, takže každý další den byly lyžařské stopy lepší a lepší.                                                   
Proběhl také nevyhlášený neoficiální závod a náš předseda Pepíček, přestože se stavil na Knaj-
pě na klobásku, zvítězil. Třetí skončil ambiciózní Jerry a druhý věčně druhý Lojza.                                                             
Zdatnější členové si zajeli náročnou trasu perfektně upravené Jizerské 50. Také ostatní členové 
kolektivu si během pobytu užili pěkného prostředí Jizerských hor a  lyží dosyta, včetně návštěvy 
Aquaparku Babylon. Večery pak proběhly  v družné zábavě s kytarou a country písničkami.
Moc jsme si to užili.					                   Krista Jochimová
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Borovský ples  

Poslední sobotu v  únoru se konal v  sále hostince U  Kozla již 4. ročník Borovského plesu. 
A protože je o tento ples každoročně velký zájem, byl sál opět zcela zaplněn.  Na hlavním sále 

hrála skupina Drive a ve „sklípku“ se přítomní mohli pobavit u cimbálové muziky z Háje ve Slez-
sku. A protože k cimbálové muzice patří dobré víno, nechyběla zde ani ochutnávka kvalitního 
vína. Večer byl doplněn také doprovodným programem, ve kterém vystoupila taneční skupina 
TEP při CVČ v Kravařích a skvělá dvojice tanečníků stylu electric-boogie, skupina Hybrid´s crew. 
O  půlnoci pak proběhlo losování o  hlavní ceny (televizor, remosku, relaxační vak, sud piva, 
uzenou kýtu, kávovar a elektrický gril). Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, 
díky kterým se nám podařilo zajistit opravdu bohatou tombolu. Jsou to: Alkapet, AMR SYSTÉM, 
s.r.o., AUTOLEHNERT, Autospektrum, BK pneu, BM servis, Buly Aréna, Buly Aréna - Aquapark 
Kravaře, Cukrárna Jařabová, Cukrárna Pudová, CineStar Opava, Dance Univerzity,  Daniel 
Duda, DK1 - Ing. Daniel Kozel, Globus Opava, Golf Silesia Resort Kravaře, HB style Blanka 
Harazimová, hostinec U  Kozla, Hup na  kolo, Ing.  Leo Stoklasa, Inthex, ISOTRA, Kadeřnictví 
Martina Pašková, Květinářství Sluníčko, Lahůdky Kotula,  manželé Dudovi, MASOMA Klemens, 
Michalíková Silvie, Minimarket Petr a Lenka - Borová, Mučková Kamila, Obec Bolatice, Optika 
Filip, Ostravské výstaviště, Pavel Duda,  Pekárna AZPEK, Petr Teuer,  P.M.P. studio, Polášek Ra-
dek, Polášek Vlastislav, restaurace Na Golfu, Rohovská Lenka, Střechy Kubjatko, Studio Mor-
tiana - Lucie Nandziková, Svatební salón Ariana, Svatební salón JAS, SPOLTEX, VILDTEX, Vlková 
Kateřina, Wawrzinková Lenka, Weber, Žídková Lucie. Poděkování patří také Ing. Nikol Hřivňacké 
Galvasové za propůjčení sálu, hasičům SDH Borová za zapůjčení stolů a židlí a hlavně všem, 
kteří pomáhali s přípravami a organizací této akce. Příští rok se budeme těšit opět na viděnou!
					      Za organizátory plesu Silvie Hříbková

Koncert skupiny Rufus na Borové 

V  sobotu 7. března se v  sále hostince U Kozla uskutečnil zajímavý koncert rockové kapely 
Rufus. „Předskokanem“  této kapely, která na Borovou přijela až z Litomyšle, byla skupina 

4Susan – což je uskupení hudebníků hrající písně Zuzany Navarové. V podání zpěvačky Líby 
Černé bylo toto vystoupení velice příjemným začátkem večera. Pak už nastoupila na pódium 
kapela Rufus, která všechny přítomné dobře rozproudila. Po jejich vystoupení pokračovala akce 

rockotékou až do ranních hodin. 
Celou akci zorganizoval Dan Kozel a jeho přátelé, za což bych mu (jim) chtěla velice poděko-
vat. Byla to opravdu velice pěkná akce. Jen škoda, že bylo více „přespolních“ návštěvníků než 
místních!
						                         Silvie Hříbková
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Osadní výbor Borová informuje
Vážení občané Borové,

chtěli bychom Vás stručně informovat o činnosti Osadního výboru Borová. 
Členové Osadního výboru (Jana Fischerová, Lenka Čičáková, Jana Dudová Hlubková, Zuzana 
Mrovcová, Gerhard Václavík, Rostislav Teuer, Jiří Lehnert a Silvie Hříbková – předsedkyně Osad-
ního výboru) se sešli na 4 schůzkách. Na nich společně plánujeme a připravujeme nejen kulturní 
akce (uskutečněné: Zpívání koled, Promítání filmu pro děti, Taneční pro dospělé, Den Země, 
plánované: Pálení čarodějnic, Kácení máje atd.), ale zabýváme se také problematikou Borové – 
úprava (oprava) cest, chodníků, dopravní bezpečnost aj.  
Zájem členů Osadního výboru se zaměřil na areál skládky v Borové – chtěli bychom z tohoto 

areálu vybudovat sportovně-relaxační komplex. Díky dobré komunikaci s vedením obce a díky 
podpoře zastupitelstva se bude připravovat projektová dokumentace tohoto komplexu. Vše je 
zatím pouze ve fázi příprav a diskusí, ale už jsou to alespoň první krůčky k nějakému posunu. 
Zároveň se Osadní výbor zaangažoval do úprav „Pinkadélka“, které se bude postupně uklízet 
a zvelebovat.
A protože bychom se s Vámi, občané Borové, chtěli sejít také osobně, zveme Vás na SETKÁ-
NÍ, které se bude konat 13. května 2015 v 18.00 hod. v sále hostince U Kozla. Pokud máte 
nějaké podněty, připomínky, nápady či dotazy, přijďte! Budeme se těšit na setkání!
                                                                                                  Za Osadní výbor Silvie Hříbková

OSADNÍ VÝBOR BOROVÁ A MÍSTNÍ NADŠENCI 
pořádaj í    

 
                        k te ré  se uskuteční  
 
  

 
 

 
– PŘIPRAVEN BUDE BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM 
- HUDEBNÍ PRODUKCE A RŮZNÁ VYSTOUPENÍ 
- ANIMAČNÍ PROGRAM A ATRAKCE PRO DĚTI 
 

( bližší program bude upřesněn) 

 
 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO! 
SRDE ČNĚ  Z VOU  K  POS EZ EN Í , K  T ANC I  A  POS L E CHU  P O ŘADATE L É !  

 
 

 

v sobotu 30. května 2015 od 16:00 hodin 

Úklid Pinkadélka 

V sobotu 18. dubna se skupina místních nadšenců a některých členů Osadního výboru sešla 
na „Pinkadélku“ s cílem uklidit toto místo a následně také instalovat nové lavičky, stoly atd. 

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem aktivistům (Radek a Vlastislav Polášekovi, Petr Hob-
lík, Pavel a Václav Šafarčíkovi, Bruno a Jan Mertensovi, Petr Hluchník, Jaroslav Král, Jana Bla-
hetková, Vladislav Nevřela, Pavel Hříbek, Antonín Peterek) a  zúčastněným členům Osadního 
výboru ať už za pomoc při úklidu nebo za pomoc při výrobě nového dřevěného nábytku a dalšího 
vybavení. Jsme velice rádi, že se najdou lidé, kteří svůj volný čas věnují zvelebení obce a okolí.  
                                                                                                          za Osadní výbor Silvie Hříbková

Osadní výbor a místní nadšenci 
pořádají KÁCENÍ MÁJE NA BOROVÉ  

a to 30. května od 16:00 hodin 
na náměstí v Borové.

Osadní výbor Borová Vás 
srdečně zve na tyto akce:
13. května		
SETKÁNÍ OSADNÍHO VÝBORU S OBČANY BOROVÉ - sál hostince U Kozla

30. května		
KÁCENÍ MÁJE - bohatý program na náměstí na Borové

					              Za Osadní výbor Silvie Hříbková
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O druhém dubnovém víkendu navštívili Bolatice slovenští přátelé z Doľan

Do Bolatic zavítala ve dnech 10. - 12. dubna největší delegace slovenských přátel za celou 
dobu existence partnerských vztahů mezi Bolaticemi a Doľany. V pátek nejdříve přijelo 13 

cykloturistů, kteří díky průvodcovským službám pana Gerharda Václavíka poznávali zajímavá 
místa Hlučínska. V sobotu pak dorazilo na 40 turistů a fotbalistů v čele s panem starostou Jo-
zefem Mruškovičem. V sobotu 11. 4. se totiž uskutečnil i fotbalový zápas starších hochů Bolatic 
a Doľan, ve kterém domácí vyhráli 3:1. O výsledek však vůbec nešlo, protože zápas probíhal 
ve velmi přátelském duchu a šlo hlavně o to, aby se lidé pobavili a upevnily se vztahy mezi 

oběma vesnicemi. V neděli 12. 4. se pak Doľanští vydali na Bolatickou dvacítku.
Bolatičtí navštíví Doľany o druhém víkendu v srpnu, kdy se v sobotu bude konat odveta fotbalové-
ho zápasu starších hochů a v neděli se pak Bolatičtí vydají na Pochod pre všetkých.
Díky společným návštěvám a vzájemné spolupráci se nejen upevňují vztahy mezi lidmi různých 
národů, ale obě obce si předávají vzájemné zkušenosti ze získávání dotací, z komunikace s ve-
řejností, ze zapojování veřejnosti do rozvoje obce atd.  
							       Herbert Pavera

Městský orchestr mladých v Dolním Benešově oslavil 40 let svého trvání

Před 40 lety byl díky aktivitě pana Josefa Sněhoty, tehdejšího předsedy Svazarmu, založen 
v Bolaticích dětský orchestr mladých. Jeho prvním dirigentem byl pan Teodor Šoltys a zpo-

čátku bylo v orchestru okolo 15 – 20 mladých lidí. Již tehdy orchestr vystupoval při různých 
slavnostních příležitostech nejenom v obci, ale také v okolí.
Po smrti pana Šoltyse v roce 1977 (zemřel před vystoupením v Olomouci!) převzal dirigentskou 
taktovku pan Gerhard Lokaj z Kozmic, který vedl soubor až do své smrti v roce 1986. Od tohoto 
roku byl na plných 27 (!!!) let uměleckým vedoucím a dirigentem pan Richard Novák z Dolního 
Benešova. Své úspěšné a dlouholeté působení v orchestru ukončil pan Novák v  roce 2013. 
Po něm převzal taktovku pan Bohumír Stoklasa.
Za 40 let se v orchestru, který se v  roce 1987 přestěhoval do Dolního Benešova, vystřídaly 

stovky muzikantů, z nichž mnozí pokračují v hraní jak v orchestru, tak i v jiných kapelách. Během 
čtyř desetiletí získal Městský orchestr mladých mnoho úspěchů při vystoupeních jak v České 
republice, tak i v zahraničí. Orchestr úspěšně reprezentuje nejen svého zřizovatele (D. Benešov), 
ale také celé Hlučínsko. Každá návštěva koncertu je pro diváky neskutečně krásným hudebním 
i uměleckým zážitkem.
Je na místě poděkovat všem, kteří podporují orchestr, kteří ho vedli či vedou nebo kteří v něm 
hráli, popř. ještě hrají, za jejich nadšení pro hudbu a za šíření dobrého jména našeho regionu. 
A  také je na místě  popřát muzikantům mnoho úspěchů na  jejich cestě nejenom hudebním 
životem.
						                        Herbert Pavera

Vítání občánků 
Letošní tradiční Vítání občánků se uskutečnilo v neděli 8. března v kulturním domě. Do svazku 

obce bylo přivítáno 47 dětí - 24 holčiček a 23 chlapečků. 
Nejoblíbenějšími dívčími jmény jsou Eliška a Sára a 5 chlapečků dostalo jméno Jakub.
Každé vítání nových občánků je obohaceno kulturním vystoupením. Opět se ho ujaly děti z MŠ 
s pásmem písniček a básniček a hudební kroužek ZŠ.
Nad kolébkou popřály dětem zdraví, radost a štěstí tři sudičky z Klubu seniorů.

Po kulturním programu všechny přítomné přivítal pan starosta a popřál našim malým občánkům 
život plný radosti a štěstí, aby ve zdraví a lásce vyrůstali k radosti nejen rodičů, ale i nás všech.
Na uvítanou do života darovala obec nejmladším občánkům finanční dar, osušku s vyšitým jmé-
nem, pamětní list a maminkám kytičku.
Setkání bylo ukončeno společným focením, popř. individuálním u kolébky se sudičkami.
Touto akcí děkujeme rodičům, že přivedli na svět občánka, který bude žít v naší obci, a dětem 
přejeme nejkrásnější cestu životem.
						               Marcela Bochňáková
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Štěpánkovický divadelní soubor zavítal v pátek 17. dubna večer do kulturního domu s Dívčí 
válkou. Jak jistě většina ví, jedná se o komedii autora Františka Ringo Čecha, která se těší 

několik desetiletí velké oblibě diváků. K nastudování hry se za tu dobu rozhodla spousta ama-
térských, ale i profesionálních divadelních režisérů.
Teď už ale zpět k představení v Bolaticích: 10 ochotníků odvedlo opravdu skvělé herecké výkony, 

okořeněné improvizovanými dialogy. O to více nás diváky excelentně pobavili a díky nim jsme 
si dopřáli skvělý kulturní zážitek. Závěr vyzněl jednoznačně – „boj“ mezi ženou a mužem nikdy 
neskončí!
Děkujeme členům souboru za finanční příspěvek 3000,- Kč ze vstupného, který věnovali na léč-
bu malé Emmy z Bolatic, a za příjemně strávený večer plný humoru.                Gabriela Bočková

Bolatické poldry 
ožily mládím 

Na 30 studentů z Fakulty bezpečnostního inženýrství (FBI) a Hornicko-geologické fakul-
ty (HGF), Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě, zavítalo ve čtvrtek 23. 

dubna 2015 do Bolatic. Jejich cílem bylo poznávání toho, jak vypadá řešení ochrany před 
povodněmi v území, kterým neprotéká po povrchu žádný významný vodní tok. A v  tom je 
bolatické řešení protipovodňové ochrany exkluzivní. Voda, která se 
v  poldrech nad obcí zachytí, nepozorovaně proteče obcí pod povrchem, aby mohla pod 

obcí znovu vystoupit na povrch a vlít se na bezpečném místě do otevřeného vodního toku. 
Nutno uvést, že obě skupiny měly odlišné zájmy. Zatímco studenti HGF se intenzivně věnovali 
konstrukci jednotlivých poldrů, studenti FBI se zajímali o problematiku organizace a  řízení 
protipovodňové ochrany v obci. A tak si přejme, aby jim více než dvě hodiny trvající zdolávání 
jednotlivých poldrů přineslo nové podněty k rozšíření znalostí o existující praxi.
						                     Vilém Adamec

Kultura/Cestování/Společenská kronika
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Jak se vyrovnat se ztrátou blízkého člověka? 

Se zpracováním tohoto těžkého tématu pomohl psychoterapeut Mgr. Vladimír Sácký. Účast 
na přednášce nebyla nijak velká, ale byla tak alespoň vytvořena intimní atmosféra a byl 

prostor i na dotazy a příklady z praxe. A jak se tedy vyrovnat se ztrátou? Pokud je toho na Vás 
moc, hroutí se Vám vztahy v rodině a mezi přáteli, nebojte se vyhledat odbornou pomoc. Není 

na  tom nic špatného a se ztrátou někoho blízkého se každý z nás vyrovnává jinak. Někdo si 
pomůže sám, někomu pomohou přátelé a někomu právě odborníci. Toto téma se týká nás všech 
a neměli bychom před ním zavírat oči. 
						                  Jana Štěpáníková 

Černočerný humor v černobílém provedení 

Životní zkušenosti, černý humor a neuvěřitelný nadhled. To spojuje pětapadesát obrazů peč-
livě vybraných členy The Tap Tap, které jsou k vidění v prostorách bývalé čekárny na bolatic-

kém autobusovém nádraží od 24. dubna do konce května. 
Na vernisáž, která zároveň zahájila provoz minigalerie „Čekárna“, přišlo v poslední dubnový 
pátek asi sedm desítek milovníků černého humoru všech věkových kategorií. Komise mládeže, 
sportu a pro volný čas v čele s Janem Duxou upravila prostory bývalé čekárny do maličké ob-
razárny, na jejichž stěnách mohou návštěvníci zhlédnout přesně padesát pět černobílých kres-
lených vtipů. Ty velmi drsným způsobem pojednávají převážně o lidech s handicapem. Všechny 

vystavené „čerňáky“ navrhli nebo vytvořili členové The Tap Tap, hudební skupiny studentů a ab-
solventů školy Jedličkova ústavu.   
Výstava bude otevřena nepravidelně podle časových možností členů Komise mládeže, sportu 
a pro volný čas. Aktuální termíny jsou dostupné na facebookové stránce Minigalerie „Čekárna“. 
Na následující měsíce připravuje „Čekárna“ prezentaci další tvorby, a  to především mladých 
bolatických výtvarníků a fotografů. Další zájemci, kteří by chtěli svá díla na autobusovém nádraží 
vystavit, mohou kontaktovat předsedu Komise mládeže, sportu a pro volný čas Jana Duxu. 
						                       Lenka Lasáková 

Představení „O  lásce, sexu převážně 
nevážně“ MUDr.  Radima Uzla se líbilo 
dětem i dospělým.

V úterý 21. dubna zavítal do Bolatic známý gynekolog, sexuolog a bavič MUDr. Radim Uzel. Při 
jeho představeních, doprovázených nádherným hlasem zpěvačky Simony Klímové, se bavili 

jak žáci, tak i dospělí. Dopolední představení navštívili žáci ZŠ Bolatice, ZŠ Kobeřice a ZŠ Dolní 
Benešov a MUDr. Uzel  jim velmi otevřeně a přiměřeně jejich věku přiblížil nutnost jak sexuální 
zdrženlivosti, tak i ochrany při sexu.
Večerní dvouhodinové představení pak MUDr.  Uzel okořenil mnohými zážitky z  praxe, vtipy 
a lechtivými příběhy. A také zavzpomínal na svou praxi v Ostravě, ze které pochází! Atmosféra 
v sále kulturního domu byla uvolněná, veselá a protože se všichni dobře bavili, odměnili účin-
kující diváci zaslouženým potleskem.
Celá akce měla však mnohem větší dosah. Zpěvačka Simona Klímová i manažer pana Uzla 
pan Michal Kopecký pocházejí z Královského města Slaný! Společně s nimi přijel Mgr. Martin 
Hrabánek, ředitel 3. ZŠ ve Slaném. Pan Hrabánek navštívil se svou manželkou ZŠ a MŠ a pro-
diskutovali s ředitelem místní školy Mgr. Neuvaldem možnosti další spolupráce. Přátelství mezi 
obcí Bolatice a městem Slaný tak má další rozměr!		                   Herbert Pavera
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Narození
- Počet od minulého vydání     9     
- Počet od začátku roku        16 

Úmrtí
- Počet od minulého vydání    17    
- Počet od začátku roku        22 

Jubilanti
91 let - 1, 85 let - 3, 80 let - 5, 75 let - 8, 
70 let - 4

Zlatá svatba  - 1

			     Marcela Bochňáková

Pojeďte v červenci s námi 
do Německa 
Již v minulém zpravodaji jsme psali o připravo-

vaném zájezdu do Německa ve dnech 1. - 5. 
července 2015. V pořadí druhý obecní zájezd by 
měl účastníky dovézt nejen do družební vesni-
ce Linum, ale především nabídnout i návštěvu 
solných lázní Bad Wilsnack, historického města 
Postupim, hlavního města Berlín, Drážďan atd. 
Kromě návštěv těchto míst budou mít možnost 
turisté plout lodí, vyzkoušet kánoe, setkat se se zajímavými lidmi a hlavně prožít příjemné dny 
ve společnosti dobrých lidí!
Cena zájezdu bude cca 5 500 Kč a zálohu ve výši 2 000 Kč můžete uhradit u paní Marcely Boch-
ňákové. Kdo dříve přijde, ten také pojede! :-)			       Herbert Pavera

Cestování/Společenská kronika/Sport

Sportovní odpoledne 
s Generali 
„Nejen prací je člověk živ“.  Již druhým rokem uspořádala kancelář Generali v Bolaticích v půli 
března pohodové setkání klientů a  jejich rodinných příslušníků ve  sportovním a  relaxačním 
centru v Bolaticích. Všichni klienti Generali měli zdarma veškeré vybavení tohoto sportovního 
centra.  K vyzkoušení byla ukázková hodina alpiningu nebo pilates.
Pro ty, kteří nejsou zastánci cvičení, ale chtějí jen relaxovat, byla k  dispozici solná jeskyně 
nebo solárium. Naprostá většina návštěvníků však využila oba druhy relaxace. Nejdříve si pod 
vedením zkušené instruktorky zacvičili a pak se spokojeně usadili do solné jeskyně k relaxaci. 
Zatímco maminky a tatínkové cvičili, jejich děti se zabavily různými dovednostními hrami, které 
byly pro ně připraveny. Po oba dny se odehrával turnaj ve  squashi. Vítězové byli po  zásluze 
odměněni. Bitva to byla urputná. 
Po sportovních a dovednostních výkonech došlo také na občerstvení a posezení u kávy. Pohodo-
vá nálada se pak zvláště v sobotu přenesla až do večerních hodin. Dle následných ohlasů si to 
všichni hosté náležitě užili a už se těší na další podobnou akci. 
				           Martin Kurka – kancelář Generali v Bolaticích

BĚLÁ – 30. 5. 2015 
III. ročník amatérského závodu 
na kolech Bělský okruh – přihlášky 
na  www.prajzska.eu inzerce na str. 29
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Vítání jara se setkalo s mimořádným úspěchem u publika, 
ale jeho příprava je velmi náročná 

Kulturně-společenská akce Vítání jara je nejnavštěvovanější akcí konanou v sále kulturního 
domu. A letos ji navštívilo na 350 diváků, kteří ještě dlouho mluvili o akci jako o nejpovede-

nějším ročníku.  A jak taková akce vlastně vzniká?
Již po skončení stávajícího ročníku přemýšlí hlavní organizátorka Vítání jara Eva Paverová, čím 
zaujmout diváka příště. A rok od roku je to složitější, protože divák je stále náročnější a oče-
kává od organizátorů vždy něco originálního. V průběhu roku pak probíhají diskuse s modely 
a modelkami, zda do módní přehlídky půjdou i příště, i o tom, jakou firmu oslovit, aby zapůjčila 
své oděvy. Moderátoři akce pak sbírají informace o  různých vystoupeních, kterými by mohli 
doplnit módní přehlídku. Zhruba ke konci roku jsou oslovovány prodejny s oděvy a mnohdy se 
stává, že přestože slíbí jejich zapůjčení, nakonec řeknou ne.
Pokud to řeknou včas, dají se oslovit i další firmy. Ale zájem některých firem o propagaci vý-
robků je mnohdy nulový. Posledních min. pět let je výborná spolupráce s obchodní společností 
C+A v Opavě, která vždy ochotně zapůjčí své oděvy. Další firmy vydrží spolupracovat na Vítání 
jara max. dva roky. I proto dostávají firmy DVD se záznamem z akce a téměř vždy je to klíč 
k dobré spolupráci. Aby módní přehlídka byla úspěšná, je nutné mít zapůjčené věci alespoň 
od tří firem. Protože v posledních letech je součástí Vítání jara i velmi úspěšná dětská mód-
ní přehlídka, potřebuje alespoň dva měsíce před akcí organizátorka dětské přehlídky paní 
Bc. Šárka Gargošová vědět, jakým směrem přehlídka půjde. Podle toho pak pracuje s dětmi, 
kterým mnohdy i šije jejich šaty.
Zhruba od ledna pak dostává módní přehlídka své obrysy, které paní Paverová prodiskutovává  
se svými kamarádkami. Poté se konají min. dvě schůzky se všemi účinkujícími, aby se doladil 

program, skupiny modelů a modelek, jednotlivé šatníky se doplní jak od firem, tak i z vlastních 
skříní. Modely a modelky si pro každé vystoupení kupují nové šaty, košile, boty a doplňky.
V pátek vpodvečer před akcí se pak všichni vystupující setkají v sále kulturního domu, kde si 
vyzkoušejí přehlídku, secvičují svá vystoupení a také se zkouší hudba, kterou v posledních le-
tech připravuje paní Jolana Loskotová se svým manželem Jaroslavem a synem Tomášem. Během 
zkoušek připraví paní Paverová seznamy účinkujících, které pak během soboty zapíše na archy 
paní Gabriela Bočková, která mj. připravuje i výzdobu sálu a pomáhá při organizaci akce i dětské 
přehlídky.
V sobotu již probíhá ostrá zkouška jak dětí, tak i dospělých a všichni v sále stráví i deset hodin. 
A aby jim zkouška lépe utíkala, přináší každý nějaké malé občerstvení.
V neděli se pak v sále KD scházejí v pravé poledne nejdříve ženy, jejichž účesy připravují místní 
kadeřnice Šárka Ševčíková a Zuzana Monsbergerová. O líčení modelek se pak stará Dita Snie-
hottová.   
Od 14:30 hod. pak přicházejí ostatní účinkující i pořadatelé (zaměstnanci obce), kteří se starají 
o řádný chod akce.
Aby měli modelové a modelky čas na převlečení, připravují moderátoři svá i doplňující vystoupe-
ní. A tipy na ně sbírají v průběhu roku, někdy postačí i nějaká veselá historka, veselá situace atd.
A když pak na Vítání jara zazní první tóny hudby a na molo vyjdou první modelové a modelky, ze 
všech všechno spadne. A pro všechny je pak největší odměnou plný sál a neutuchající potlesk. To 
je znamením pro všechny účinkující a organizátory, že ta námaha stála za to!  
A letos si potlesku užili vrchovatě! 				    Herbert Pavera

Kultura/Cestování/Společenská kronika
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„Bolatická 20“ 

V neděli 12. dubna 2015 se konal pochod a běh „Bolatická 20“. Start a cíl byl opět v areálu 
místního koupaliště.

Ráno od sedmi hodin začala prezentace na pochod a na běh, lidé ale opět začali přicházet až 
po osmé hodině k prezentaci a nestačili jsme včas zaregistrovat zájemce, kterých bylo letos 
také dost.
Start byl proto odložen o pár minut a v 9:10 hodin byl odstartován hlavní závod všech kategorií 
na 10 a 20 km. Pro děti byla připravena trať v délce 3 km a pro nejmenší 400 m okolo bazénu. 
Na trať 20 km se přihlásilo 92 běžců, na 10 km 37 běžců, na 3 km 22 dětí a předškolních byli 
dva. Běhu se zúčastňují pravidelně také běžci z Polska a letošní závod vyhrál jak v kategorii, tak 
celkově Ital pan Dimiccolli Roberto časem 1:08:11.
Na pochod se přihlásilo celkem 572 turistů, to je o něco více než vloni. Na 7. km byla občerstvo-
vací stanice v údolí zvaném „Pinkadélko“, pro chodce na 20 km byla ještě na 11. km u pstruhů 
a do cíle na koupališti všichni dorazili potěšeni z pohybu.

Celý den až do  večerních hodin se o  sportující starali s občerstvením zaměstnanci a  známí 
z areálu penzion Na koupališti Bolatice. V odpoledních hodinách zahrála k poslechu a tanci 
country skupina KARAVANA. Poslední roky je účast na dvacítce obohacena návštěvou turistů 
z  družební obce Doľany ze Slovenska. První skupina dorazila již v  pátek a ostatní v  sobotu 
odpoledne, kdy odehráli přátelský fotbalový zápas a v neděli se zúčastnili pochodu.
Turisté Bolatic děkují všem, kteří se zúčastnili pochodu nebo běhu  „BOLATICKÁ 20“ a přispěli 
tak k dobré náladě a ku prospěchu svého zdraví.
Rovněž děkují pořadatelům, kteří obětovali volnou neděli a jak se říká, za guláš a pivo organizo-
vali bezchybný průběh akce a nechali si vyčítat některé nedostatky od závodníků a přihlížejících.
Děkují také sponzorům, kteří zajistili ceny pro běžce a pro chodce, včetně finančních prostředků 
na provoz závodu, dále děkuji všem, kteří přispěli dobrovolným vstupným na postižené v obci. 
Bližší informace najdete na stránkách www.bolatickadvacitka.wz.cz a výsledky na www.behej.com.
					      	     Za turisty Blokeš Josef

Start hlavního závodu

Start na 3 km
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Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI  20.KM do 39.let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC
1 93 DIMICCOLI  Roberto SAN MARICIO ERBA 1:08:11
2 20 ANTLCZAK Robert SOKOL RATIBORZ 1:09:11
3 44 PYTLÍK Jiří MK SEITL OSTRAVA 1:10:25
4 19 FIRLER DARIUS SOKOL RATIBORZ 1:13:06
5 39 JANEČEK Roman Ccaramba team 1:13:45
6 5 DOMINIK Ondřej HK Seitl OVA 1:15:17
7 61 MAYER MATT TEAM G.B.!!! 1:16:18
8 8 STOSZEK Jan VZS Ostrava 1:16:25
9 78 RATAJ Pavel ERHOLLUNG TEAM 1:17:39
10 35 OLEJÁK Ivo CHUCHELNÁ 1:18:26
11 47 HOLAS Tomáš SK JAMNICE 1:20:10
12 74 MAZÁNEK Vladimír OSTRAVA 1:20:29
13 58 ŘEHÁNEK David STATEK SENIORS STĚPÁNKOVICE 1:21:24
14 69 BROŽ Petr MK SEITL OSTRAVA 1:21:42
15 62 COONEY DREW TEAM G.B.!!! 1:22:14
16 59 STŘIŽNÍK David CARAMBA TEAM 1:22:21
17 25 FERENZ Jan PRAJSKY BK KRAVAŘE 1:22:53
18 28 KOCIÁN Daniel HUPNAKOLO.CZ 1:24:26
18 66 VEČEREK Ondřej ŠTĚPÁNKOVICE 1:24.26
19 72 PECH David TUČŇÁCI TANDEM 1:24:58
20 49 HLAVÁČ Bronislav AW SPORTS TEAM 1:26:01
21 27 KOCIÁN JAN V3T 1:26:23
22 18 JALŮVKA Tomáš Branka u Opavy 1:27:54
23 9 HALFAR Jan Prajská ambasáda 1:28:48
24 90 ULMANN Dominik ÚSTÍ N. ORLICÍ 1:28:55
25 10 OCZKA Štěpán Kravaře 1:30:55
26 89 ČEVELA David KRNOV 1:31:23
27 24 CWIK Tomasz Bjegamy sercem PL 1:32:34
28 86 JOCHIM Pert Kravaře 1:32:36
29 92 STANĚK David 1:35:09
30 73 SIROČÁK Petr TŘI KŘÍŽKY CF 1:35:11
31 76 CHALUPA Petr NS OPAVA 1:35:24
32 91 VEHOVSKÝ Roman PRAJSKY BK KRAVAŘE 1:35:30
33 30 BUHLA Lukáš DOLNÍ BENEŠOV 1:37:48
34 68 SEMENEC Jan VIKINGOVÉ Z LESA 1:37:50
35 75 ANGUS Paul TEAM G.B.!!! 1:38:23
36 79 LITZKA David DEJV 1:39:19
37 40 ŠVANČAR Dušan DK 1 SPORT TEAM 1:40:23
38 23 BOŽA Václav LowellPro Running Team 1:40:35
39 83 ŽIDEK Roman Kravaře 1:58:21
40 21 GRANCER Tomáš PIŠŤ 1:59:24

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI 20.KM 40.-49. let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 65 VELIČKA Aleš JULBOWAY 1:11:47
2 4 ŠKAPA Marek X-AIR OSTRAVA 1:18:20
3 57 VOJKŮVKA Jan CHUCHELNÁ 1:19:41
4 34 KABAJA Jiří Běhat nás baví 1:22:05
5 33 DINTER Jiří PEPA Team F.M. 1:25:55
6 32 GARGOŠ Stanislav Bolatice 1:27:15
7 48 WOJTYLA Jaromír VCS OSTRAVA 1:27:39
8 53 JAŠEK Roman ERHOLLUNG TEAM 1:28:16
9 63 REEVES Dean TEAM G.B. !!! 1:28:23
10 55 PAVLÁSEK Michal PBK KRAVAŘE 1:29:16
11 15 ŠIMETKA Ondřej DSK 1:29:46
12 77 FROST Gary TEAM G.B. !!! 1:31:11
13 6 CHOVANEC Patrik MK SEITL OSTRAVA 1:31:34
14 70 PLUŠKE Martin STATEK SENIORS 1:34:17
15 38 ŽUREK  Matěj DTZ Vřesina 1:34:19
16 81 ZARORSKI Pawel XB- BRANICE 1:34:32
17 85 ŽEBRÁK Zbyněk LEPUS .CZ. 1:35:33
18 14 BLOKEŠ František Bolatice 1:36:01
19 13 VERNERSKÝ Jaroslav PEPA Team F.M. 1:39:17
20 46 SMOLÍK Zbyněk OSTRAVA 1:47:00
21 12 LUKZA Radek OVA PORUBA 1:48:08
22 52 ULMAN Jakub KRNOV 1:48:44
23 54 KOZEL Daniel Bolatice-Borová 1:49:21
24 29 KRÁL Roman RUNGO OSTRAVA 1:53:30
25 60 KAMRÁD Josef CHUCHELNÁ N

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI 20.KM 50.-59. let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 37 BALÁŽ Roman BaLÁŽ OSTRAVA 1:18:06
2 3 KUBÍN JiřÍ MALBERY OPAVA 1:21:56
3 43 HALFAR Stanislav AO KOBEŘICE 1:25:01
4 51 BOŘUCKÝ Jiří ŠTĚPÁNKOVICE 1:29:04
5 71 CORLEN Malcolm TEAM G.B.!! 1:29:57
6 50 JURAN Radim BSC OPAVA 1:30:32
7 87 ŠTENCEL Zdeněk SLAVIA KAJLOVEC 1:33:04
8 22 HRABUŠKA Jaroslav MK SEITL OSTRAVA 1:34:23
9 11 MICHALČÍK Karel PRAJSKÝ BK Kravaře 1:38:12
10 26 BARDAŠEVSKÝ Lubomír LUDGEŘOVICE 1:39:00
11 56 VOJKŮVKA Zdeněk CHUCHELNÁ 1:41:22

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI 20.KM nad 60. let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 7 ADAMEC Zdeněk STUDÉNKA 1:29:30
2 1 SMOLA Josef MK-Seitl Ostrava 1:32:11
3 80 KAWECKI Marian XB BRANICE 1:34:42
4 84 RINKA Erich PBK KRAVAŘE 1:45:17
5 41 URBIŠ Jan AO KOBEŘICE 1:46:14
6 42 URBIŠ Vilém AO KOBEŘICE 1:57:08

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI 20.KM 50.-59. let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 37 BALÁŽ Roman BaLÁŽ OSTRAVA 1:18:06
2 3 KUBÍN JiřÍ MALBERY OPAVA 1:21:56
3 43 HALFAR Stanislav AO KOBEŘICE 1:25:01
4 51 BOŘUCKÝ Jiří ŠTĚPÁNKOVICE 1:29:04
5 71 CORLEN Malcolm TEAM G.B.!! 1:29:57
6 50 JURAN Radim BSC OPAVA 1:30:32
7 87 ŠTENCEL Zdeněk SLAVIA KAJLOVEC 1:33:04
8 22 HRABUŠKA Jaroslav MK SEITL OSTRAVA 1:34:23
9 11 MICHALČÍK Karel PRAJSKÝ BK Kravaře 1:38:12
10 26 BARDAŠEVSKÝ Lubomír LUDGEŘOVICE 1:39:00
11 56 VOJKŮVKA Zdeněk CHUCHELNÁ 1:41:22

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI 20.KM nad 60. let
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 7 ADAMEC Zdeněk STUDÉNKA 1:29:30
2 1 SMOLA Josef MK-Seitl Ostrava 1:32:11
3 80 KAWECKI Marian XB BRANICE 1:34:42
4 84 RINKA Erich PBK KRAVAŘE 1:45:17
5 41 URBIŠ Jan AO KOBEŘICE 1:46:14
6 42 URBIŠ Vilém AO KOBEŘICE 1:57:08

Muži na 20 km do 59 let.

Běh na 10 km.

BOLATICKÁ DVACÍTKA
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Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: MUŽI-KONDIČNÍ:10.km (bez rozdílu věku)

POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS
ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 17 GRUCHALA VOJTĚCH TK OSTRAVA 0:35:09
2 34 JEZIORSKI PIETR PÍŠT´ 0:35:54
3 11 BALARIN DAVID ERHOLUNG TEAM 0:35:58
4 7 BELEJ DAVID NEW LINE 0:38:34
5 20 NĚMEC JAKUB CARMBAA TEAM 0:39:15
6 21 CYRUS PETR DOLBEND 0:39:54
7 10 FLORIÁN DAVID BOLATICE 0:40:05
7 36 LIŠKA PETR FC-B7-TEAM 0:40:05
8 38 SNĚHOTA TOMÁŠ BOLATICE- BOROVÁ 0:40:40
9 2 PECH Vladimír ŠENOV 0:41:19
10 25 OBRUSNÍK MAREK BOLATICE 0:42:03
11 24 MICHALČÍK KAREL PBK KRAVAŘE 0:42:14
12 9 RIGO DAVID RUNGO OSTRAVA 0:43:32
13 13 POŠTULKA PETR KRAVAŘE 0:44:05
14 33 HALFAR MILAN AO KOBEŘICE 0:44:21
15 37 HLAVICA PAVEL ORLI-OSTRAVA 0:45:42
16 22  STUCHLÍK KAREL 1961 PBK KRAVAŘE 0:45:46
17 40 VLČEK JIŘÍ TJ HLUČÍN 0:47:00
18 19 MUŠÁLEK ONDRA AW SPORTS TEAM 0:47:07
19 1 SKOMOROWSKI Stanislaw KB Kubnicka Koznia 0:47:43
20 6 HÁJOVSKÝ TOMÁŠ HLUČÍN 0:49:16
21 8 GEORGIS FACULIS MK SEITL OSTRAVA 0:49:18
22 12 HEIDER RADIM KRAVAŘE 0:49:25
23 39 THOMKE DAVID OPAVA 0:49:49
24 4 WOJTOVICZ Ondrej KS GRYF 0:49:52
25 16 HALFAR ONDŘEJ AO KOBEŘICE 0:50:46
26 28 BYTOŇSKÝ PETR 0:50:58
27 29 STUCHLÍK  KAREL 1937 PBK KRAVAŘE 1:03:14

Kategorie: ŽENY - KONDIČNÍ-10.km (bez rozdílu věku)

POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS
ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 14 ONDRUFOVÁ ALŽBĚTA ŠTĚPÁNKOVICE 0:41:35
2 15 HRBÁČOVÁ ANNA HLUČÍN 0:43:47
3 31 MACHÚTOVÁ LUCIE POB. OPAVA 0:44:56
4 32 DRASTÍCHOVÁ TEREZA TUČŃAČÍ TANDEM 0:48:15
5 23 RAUSOVÁ ZUZANA JÍLEŠOVICE SNS 0:51:44
6 5 BOŽOVÁ VĚRA MK SEITL OSTRAVA 0:52:36
7 26 POLÍNKOVÁ KATEŘINA VŠB TVO 0:58:55
8 35 GLOVČÍKOVÁ MARIE OPAVA 1:02:08

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: ŽENY  -  20KM
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 16 KREJČIŘÍKOVÁ Denisa VSZ OSTRAVA 1:25:47
2 36 RYCHTEROVÁ Jana PBK KRAVAŘE 1:29:10
3 67 VORÁČKOVÁ ADÉLA SSK VÍTKOVICE 1:29:47
4 88 LEGERSKÁ HANA SSK VÍTKOVICE 1:34:28
5 17 JALŮVKOVÁ Renáta BRANKA u OPAVY 1:41:59
6 64 VELIČKOVÁ Markéta X-AIR OSTRAVA 1:46:45
7 45 DUBŠÍKOVÁ Michaela OSTRAVA 1:47:00
8 82 SLIWKOVÁ VERONIKA AO KOBEŘICE 1:48:34
9 31 HORÁČKOVÁ Vladimíra SSK VÍTKOVICE 1:55:20

Kategorie: ŽENY  -  20KM OD 40 DO 49
1 2 MATTOVIČOVÁ Pavla BĚH OPAVA 1:40:56

Kategorie: ŽENY - KONDIČNÍ-10.km (bez rozdílu věku)
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1 16 KREJČIŘÍKOVÁ Denisa VSZ OSTRAVA 1:25:47
2 36 RYCHTEROVÁ Jana PBK KRAVAŘE 1:29:10
3 67 VORÁČKOVÁ ADÉLA SSK VÍTKOVICE 1:29:47
4 88 LEGERSKÁ HANA SSK VÍTKOVICE 1:34:28
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Kategorie: ŽENY  -  20KM OD 40 DO 49
1 2 MATTOVIČOVÁ Pavla BĚH OPAVA 1:40:56

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: Děti do 6 let  400.metrů
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 26 KRAMÁŘ Petr BOLATICE MŠ. 0:00:58
2 25 BIELÁKOVÁ Natálie BOLATICE MŠ. 0:00:59

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: Chlapci do 10.let 3.km
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 24 KALUŽÍK Tadeáš KRAVAŘE 0:12:17
2 6 FERENZ PaveL KRAVAŘE 0:13:23
3 19 BENEŠ Rychard VELKÁ POLOM 0:16:29

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: Chlapci od 11.do 15.let 3.km
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 2 CHOVANEC Patrik MKSeitl OV 0:11:39
2 14 KUČERA Viktor BOLATICE -BOROVÁ 0:11:57
3 12 JUŘÍČEK Daviel SSK VÍTKOVICE 0:12:25
4 3 ŘEHÁNEK Přemysl BOLATICE 0:13:22
5 5 TERENZ David KRAVAŘE 0:14:00
6 13 KLAPETEK Filip BOLATICE -BOROVÁ 0:16:20
7 18 ŠVOLMA Šimon BOLATICE 0:18:07

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015
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Kategorie: Chlapci od 11.do 15.let 3.km
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Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: Dívky do 10. let 3.km 
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 8 BALARINOVÁ Karolína BOLATICE 0:14:15

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015

Kategorie: Dívky od 11.do 15.let 3.km 
POŘADÍ STARTOVNÍ   PŘÍJMENÍ        JMÉNO ORGANIZACE ČAS

ČÍSLO HOD:MIN:SEC

1 7 BALARINOVÁ Sabina BOLATICE 0:12:00
2 17 ZDRAŽILOVÁ Zoe SOKOL OPAVA 0:12:31
3 4 BLOKEŠOVÁ Adéla BOLATICE 0:14:51
4 11 THEUEROVÁ Hana BOLATICE 0:15:50
5 21 HANKEOVÁ Ivona BOLATICE 0:16:10
6 15 OSMANČÍKOVÁ Vendula BOLATICE 0:16:21
7 10 GAJDOVÁ Nela BOLATICE 0:16:26
8 23 MOJŽÍŠKOVÁ Ester BOLATICE 0:17:40
9 9 KAMPÍKOVÁ Kateřina BOLATICE 0:18:31
10 22 ŠRUBAŘOVÁ Daniela BOLATICE 0:20:36
11 20 PAŠKOVÁ Tereza BOLATICE 0:20:37

POČET BĚŽCŮ: 153

POČET TURISTŮ: 572

POČET ORGANIZÁTORŮ: 30

Hlavní sponzoři akce "Bolatická dvacítka":
OÚ Bolatice, Údržba budov Schneider,  Kofola, a.s. a Rajec.
Další sponzoři:

ARMAST,  Penzion Bolatice, Květinářství MAZAL,  Blokeš elektrorevize,

Valenta čalounictví, Pneuservis  Lehnert,    Pekárna AZPEK,  KOZAK tour Dolní Benešov

firma STOKLASA, fa ISOTRA, fa JMS, s.r.o., Schindler BARUM pneu, BEZVAKOLO, Sněhota 

Pneuservis, Lité podlahy DUDA, Autoservis Bortlík a syn,  Fa PETROMETAL, ORIFLAME.

Pořadatelé děkují sponzorúm za příspěvek, bez kterého by se akce nemohla konat.

Výsledková listina:BOLATICKÁ "20" -2015
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11 20 PAŠKOVÁ Tereza BOLATICE 0:20:37

POČET BĚŽCŮ: 153

POČET TURISTŮ: 572

POČET ORGANIZÁTORŮ: 30

Hlavní sponzoři akce "Bolatická dvacítka":
OÚ Bolatice, Údržba budov Schneider,  Kofola, a.s. a Rajec.
Další sponzoři:

ARMAST,  Penzion Bolatice, Květinářství MAZAL,  Blokeš elektrorevize,

Valenta čalounictví, Pneuservis  Lehnert,    Pekárna AZPEK,  KOZAK tour Dolní Benešov

firma STOKLASA, fa ISOTRA, fa JMS, s.r.o., Schindler BARUM pneu, BEZVAKOLO, Sněhota 
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Pořadatelé děkují sponzorúm za příspěvek, bez kterého by se akce nemohla konat.

Dívky do 15 let.

Ženy na 20 km.

Obec
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Stevens Bolatická třicítka – závod horských kol

Sobota 11. dubna 2015 se opět zapsala do  historie jak cyklistického sportu, tak i  histo-
rie Bolatic a okolí. Nadšenci MTB se v hojném, 502 členném počtu sešli, aby změřili síly 

na nelehké, ale precizně připravené trati vedoucí katastry obcí Bolatice, Albertovec, Strahovice, 
Kobeřice, Chuchelná, Bělá, Bohuslavice a Borová. Jak název závodu napovídá, bikeři absolvovali 
trasu v délce cca 30 km (32 – 32,5 km), která je tvořena z 85% terénem. Dle hodnocení účast-
níků jde o náročnější terén, což však z velké části uvítali.

Letošní počasí se, oproti minulým ročníkům závodu, naštěstí umoudřilo o něco dříve, a tak se 
pořadatelům, členům Sport Club Bolatice, naskytla příležitost pro vcelku klidné značení tratě 
těsně před závodem. Tím se přípravy závodu výrazně lišily od předchozích ročníků, kdy byla trať 
značena i ve dvaceticentimetrovém sněhu či blátě. Trať nedoznala, oproti minulému ročníku, 
významnějších změn, takže se stálice, které se zúčastňují závodu pravidelně, mohly soustředit 
na techniku jízdy a rychlost. Nicméně pro závodníky byly pro tento ročník připraveny nějaké no-
vinky, a to druhá občerstvovací stanice – SEMTEX point u Bernyho výšvihu, asi na 27. km, kde si 
závodníci mohli dát ještě jonťáček a vodu, aby „dojeli“. Novinkou byly i starty závodu startovací 
pistolí a retro kola s figurínami na trati. Hlavní novinkou byla hodnotná tombola pro ty, kteří 
nevyhráli v závodě, aby vyhráli v tombole! Losovalo se o 36 cen!
Jak již bylo zmíněno, hlavního závodu se v  letošním roce zúčastnilo 502 závodníků. Nejrych-

lejším z nich byl již poněkolikáté Matěj Lasák s časem 1:09:21:1. Hned za ním se zpožděním 
52 vteřin dojel Martin Haman. Třetím v pořadí skončil Emil Hekele se zpožděním 3 minut a 21 
vteřin na Matěje Lasáka. První ženou závodu se stala Renata Najsrová s časem 1:30:41. 
Nejen dospělí závodníci si však druhou dubnovou sobotu užívali. Přišli i menší nadšenci a fan-
dové cyklistiky a změřili své síly v doprovodných dětských závodech. Připraveny byly trasy 10 m 
pro nejmenší (odrážedla), 100 m (malá kola) a pro starší děti pak 1 km a 2,5 km trať. Celkem 
se zúčastnilo více než 120 dětí. Doufáme, že nadšení a radost ze sportu jim zůstane tak dlou-
ho, aby se mohly zúčastnit závodu hlavního. Soudě dle nadšení a výsledků dětí potenciál zde 
rozhodně je!
V zázemí akce bylo připraveno bohaté občerstvení nejen pro závodníky, ale všechny, kteří přišli 
fandit nebo závodící borce podpořit psychicky. Ale ani na trati nebylo ticho a smutno! Bikerům 
dělali společnost fanoušci, občerstvovací stanice, bubeníci, kteří vytvořili atmosféru, ze které 
šel mráz po zádech, ale i fotografové, kameramani a samozřejmě regulovčíci, zdravotníci, hasi-
či, motorkáři, policie, pracovníci TS Bolatice.
To, že cyklistika je sportem, který se občas neobejde i bez méně příjemných zážitků, nám, bohu-
žel, dokázal pád jednoho ze závodníků, který nakonec z trati odjel sanitou. Naštěstí se nervozita 
pořadatelů zmírnila v okamžiku, kdy se raněný účastník objevil sice se zlomenou klíční kostí, 
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ale po  svých odešel přes cílovou rovinku k  dalšímu ošetření. Závodníkovi tímto přejeme 
brzké uzdravení a  doufáme, že na  cyklistiku ani Bolatickou třicítku nezanevře a  uvidíme 
jej i za rok! Velké uznání za fair play a obětavost a čestná první místa pak patří Veronice 
Žurkové a  Jirkovi Strakovi, kteří neváhali a  závod ukončili proto, aby závodníkovi poskytli 
první pomoc. Velmi nás těší skutečnost, že závodníci s velkým sportovním srdcem existují 
a sportovní duch je stále naživu.
Na závěr je nutno podotknout, že akce tohoto typu se neobejdou bez podpory a nadšení 
nejen organizátorů a dobrovolných pomocníků, ale také obcí, jejichž katastry závod probíhá, 
dobrovolných hasičů, nadšenců, přátel cyklistiky, občanů z přilehlých ulic okolo areálu závo-
du a v neposlední řadě sponzorů a partnerů. 
Členové SCB tímto děkují jak obcím a dobrovolníkům, tak sponzorům, partnerům a prostě 
všem, kteří akci podpořili jak ve fázi organizace, přípravy a pomoci, tak i věcnými a finanč-
ními prostředky.
Již nyní se těšíme na další ročník Bolatické třicítky, který bude ještě lepší než ten letošní! 
Novinkou budou například… Ale na to se přijďte podívat 9. dubna 2016!
					                    Tým Sport Club Bolatice
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ÚKLIDOVÁ SLUŽBA

Družstevní 27
747 23 Bolatice

Tel.: 773 624 534
uklidsluzba.jana@seznam.cz

Jana Jařábová

www.uklid-janka.cz

ÚKLID PO MALÍŘÍCH A FIRMÁCH
RODINNÝCH DOMŮ A BYTŮ

FIREM A KANCELÁŘÍ
čIšTěNÍ KOBERCŮ A čALOuNěNÝCH sOuPRAv

U příležitosti závodu horských kol v roce 2015 byla zpracována kniha s více jak 550 fotkami 	
		  z ročníků 2012 - 2014. Informace na tel č. 777 118 492.		      
						       Foto: Richard Sněhota

Tajemno kolem nás
Téměř dvě hodiny vyprávění o nejrůznějších záhadách a tajemnu si mohli vy-

chutnat návštěvníci přednášky Arnošta Vašíčka. Přednáška se tradičně usku-
tečnila v obřadní síni Obecního úřadu Bolatice. Pan Vašíček hovořil mimo jiné 
o mimozemšťanech a pozůstatcích jejich návštěv na zemi, o tajemných zvucích 
vycházejících z hlubin země, o obrovských jámách, které se objevují stále častěji, 
a to po celém světě. Těchto zajímavých témat bylo mnoho, ale času málo. Proto 
se můžeme těšit na přednášku pana Vašíčka určitě i v budoucnu. 
						      Jana Štěpáníková
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Nella Stříbná
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Roztroušená skleróza (RS) je chronické zánětlivé onemocnění centrálního nervového systému, jehož příčina není dosud 
známa. Nemoc propuká většinou v mladším věku, častěji postihuje ženy. Pro RS je typické střídání období záchvatů (atak) a 
období zdánlivého klidu. Tento proces je nepředvídatelný, a proto i léčba či prevence jsou těžké. Na celém světě RS trpí 2,5 
milionu nemocných. Nemoc se vyskytuje hlavně ve středních a chladnějších zeměpisných šířkách. Rizikovými faktory 
nemoci jsou kromě genetické dispozice EB virus, kouření a nedostatek vitaminu D.

Sanatoria Klimkovice se mimo jiné specializují na neurorehabilitaci a zmírnění 
následků roztroušené sklerózy. Pacienti s touto diagnózou tvoří celou 
čtvrtinu dospělých klientů lázní.  
Mezi ně patří i paní Pavla, 43letá účetní ze Šumperka. Diagnóza roztoušené 
sklerózy ji byla potvrzena před více než 20 lety. Jen díky velkému odhodlání, 
úsilí a spolupráci s odborníky se ji daří vést plnohodnotný a šťastný život. 
S progresem nemoci je spojeno nejen množství fyzických projevů a strádání, 
ale také velký nápor na psychiky, časté deprese. Léčba roztoušené sklerózy 
tedy musí být komplexní, tak aby obsáhla všechny zmíněné projevy, které 
jdou, bohužel, ruku v ruce. 
Právě na multidisciplinární strategii v léčbě RS vsadili specialisté 
klimkovických lázní. Díky přímé návaznosti práce fyzioterapeutů, 
psychologů, ergoterapeutů i logopedů dochází k významnému zlepšení 
klinických projevů RS. 

Paní Pavla dlouhodobě řeší problém se stabilitou, není si příliš jistá při chůzi a 
koordinaci svého těla v prostoru. Což dokáže vyřešit jedině pravidelný 
pohybový režim, který dokáže zajistit jedině pobyt v lázních a poté následné 
cvičení i v domácím prostředí. Při nástupu do lázní paní Pavla absolvovala 
diagnostické vyšetření, na základě kterého fyzioterapeut sestavil rehabilitační 
plán na míru. Mnohé ze cviků pak Pavla využila i při cvičení doma.
RS bohužel ovlivňuje i takové funkce lidského mozku, jako je paměť, 
pozornost a také komunikační schopnosti. S těmito problémy v Klimkovicích 
pracují v samostatném klinickém pracovišti. Paměť a pozornost je trénována 
díky nejmodernějším počítačovým technologiím KOGNI PLUS. Na tento 
trénink pak navazuje každodenní logopedická péče.
O rozsahu a intenzitě programu si může rozhodnout každý pacient sám. 
Nabídka neurorehabilitační péče pro diagnózu RS je více než široká.

SLEVA 10%
na rehabilitační plán RS
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